
TERITORIILE DE PESTE PRUT
Evoluţia politică din fosta 

U.R.S.S. nu a surprins analiştii- 
decît poate prin rapiditatea ei. 
I’are evident că procesul ilisolu- 
ţici ar fi fost mai lent şi mai 
complex dacă n-ar fi existat pu
ciul antigorbaciovist, care i-a 
permis lui Elţîn să preia f rinele, 
făcînd din nou din „Maica Ru
sie" factorul, simultan, centrifug 
(în dauna Uniunii) şi centripet 
(iu favoarea sa), care mişcă i- 
mensul (fost) imperiu. Dar, ori
cum, tot aici am fi ajuns.

Lumea occidentală este îngrijo
rată' mai cu seamă dc soarta ar
mamentului nuclear, deţinut pe 
teritoriile Rusiei. Ucrainei, Bcla- 
rusiel şi Kazahstanulul, arma
ment nuclear pe care Gorbaciov 

, l-a imaginat ca subordonat Uniu
nii. Dar Gorbaciov pare a-şi fi 
pierdut deja „obiectul muncii1*, 
întrucît la înţelegerea celor , trei 
tări slave pare sâ se ralieze şi 
kazahstanul (ca o mare pondere

a rusofonilor), iar în acest caz 
este foarte posibil ca tot Kusiei 
să-i revină dreptul de a contro
la armamentul atomic‘ de pe în
treg teritoriul şi de pe submari
ne.

Pe noi faptul acesta ne intere
sează în măsura in care el tul
bură apele.' internaţionale şi in
fluenţează într-un fel ori întîrzio 
hotărî iile faţă de România. Ceea 
ce ne interesează în mod deosebit 
sînt raporturile noastre cu o U- 
niune cvasiincxistcntă, dar cu ca
re avem un nou tratat; eu o U-. 
craină care deţine teritorii româ
neşti luate prin rapt pe . baza 
Tratatului Ribbentrop — Molo- 
tov, declarat nul, dar fără ur
mări practice; cu o Republică 
-Moldova declarată independentă, 
dar fiind şi ea un teritoriu răpit 
prin acelaşi tratat. Or, In accas- 
tă situaţie, politica Parlamentu
lui, Preşedintelui şi Guvernului

este dacă nu stranie, atunci 
măcar cdnfuză.

Recunoaşterea Republicii Mol
dova ca stat independent şi su
veran, care, poate, se:va uni cu 
România atunci cînd şi dacă va 
dori, intră în contradicţie logică 
eu or eererc adresată Ucrainei de 
a restitui teritorii din sudul Ba
sarabiei, Nordul Bucovinei “ şi 
Ilerţa: ori cerem tot ce s-a luat 
în 1910 — inclusiv Republica 
Moldova, toate aceste teritorii fă
cînd parte integrantă, din Româ
nia antebelică i—, ori, ncunindu-, 
se Republica Moldova cu Româ
nia. nu cerem nici restul. Pro
blema se complică şi prin faptul 
că Ucraina nu ne-a răpit nici o 
palmă dc pămînt; ci i s-a atribuit 
teritoriul respectiv de către Uni
unea Sovietică. Dcci,' dacă avem 
de cerut restituirea acestui teri
toriu, ar trebui. să-1 cerem Uni
unii Sovietice, care practic nu 
mai poate hotărî nimic în acest 
sens — cel puţin deocamdată. E 
adevărat, proclamarea indepen
denţei Ucrainei l-a iritat pe Gor

baciov, caro a ameninţat că va 
interveni în favoarea cetăţenilor 
ncucrainieni, între carc şi o ju
mătate de milion de români. Dar 
ameninţarea pare a fi deja ca
ducă în urma realizării coaliţiei 
celor trei state slave, cărora li 
se • va alătura şi Republica Mol
dova. Arc, totuşi, Gorbaciov un 
as în snînccă, un sprijin al ma
rilor puteri ■ împotriva rebelilor? 
Greu de crezut. Mai degrabă a- 
ccstea îl vor abandona în favoa
rea dinamicilor nou-veniţi. •

Dacă România s-â bazat pe spe
ranţa că Gorbaciov ar putea mij
loci rostituirca teritoriilor ro
mâneşti din Ucraina, atunci este 
o gravă eroare strategică.' însăşi 
ideea că. Republica Moldova tre
buie să hotărască singură. cînd 
se va uni cu România no pune 
în lanţuri şi cătuşe; ori raptul 
teritorial din 1940 este ilicit din 
punct de vedere al dreptului in-‘ 
ternaţionâl — şi atunci acest te
ritoriu revine de drept în grani
ţele României; ori, ncavînd pre
tenţii asupra Republicii Moldova, -

România nu poate avea pretenţii 
nici la celelalte teritorii.

în realitate, ncrccunoaşterca in
dependenţei Republicii Moldova 
de către alte state ne este fa
vorabilă. Ar fi trebuit să învă
ţăm din poziţia Japoniei, expri-' 
mată public, care cerea, pur şi 
simplu, restituirea tuturor terito
riilor răpite de U.R.S.S. în al do
ilea război mondial. .Deci Romi- 
nja va trebui să acţioneze ferm, 
începînd cu reintegrarea Republi
cii Moldova în graniţele Roma
nici, prin anularea Tratatului Ri
bbentrop — Molotov, şi continu- 
înd cu negocieri strînse pentru 
obţinerea pe cale paşnică a res
tului teritoriilor, aflate acum în 
graniţele Ucrainei, ncgocieri cu 
ceea ce a mai rămas din U.jR,S.S., 
dacă Gorbaciov mai poate hotă
rî ceva, şî cu Ucraina, carc nu 
are poftă să restituie nimic. Ori
cum, atitudinea confuză a Paria-; 
montului, Preşedintelui şi Guver
nului trebuie modificată rapid: 
nu aducc anul ce aduce ccasul!

llie CALIAN
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Negată la început cu o anume 
vehemenţă, acceptată tacit apoi, 
sciziunea Ia vîrf în Frontul Sal
vării Naţionale a devenit tot 
mai evidentă pentru toată lumea. 
Pentru ca zilele acestea să‘ iz
bucnească într-un mod spectacu
los; Şi dacă pînă acum s-a des
prins din cînd în cînd cîte un 
grup, mai mic; sau mai mare de 
parlamentari din blocul masiv ăl 
partidului majoritar, în prezent 
lucrurile au..ajuns într-uri punot 
efe unde cale de întoarcere nu 
există Cei doi foşti aliaţi şi, a- 
parent, prieteni, priviţi cu încre
dere în zilele revoluţiei şi după 
aceea, preşedintele Ion Iliescu şi 
liderul î'rontului. Petre Roman, 
nedespărţiţi atîta timp în. prefi
gurarea politicii partidului lor şi 
a ţării, nu se mai înţeleg în pro
bleme de fond ale politicii ce 
trebuie urmată în prezent. şi în 
viitorul apropiat. In timp ce d-1 
Iliescu pare a rămîne fidel prin
cipiilor promovate încă din pri
mele zile ale revoluţiei, statorni
cia fiind, în general, o calitate 
invidiată la români, d-1 Petre 
Roman încearcă o reajustare a 
politicii Frontului, o aliniere a 
acestuia spre poziţii considerate 
de unii străine de programul par
tidului pe care îl conduce. Aceas
tă orientare poate apărea promi
ţătoare pentru anumite cercuri 
politice şi pături ale populaţiei. 
Dar aprecierea pe care acum o

SCIZIUNE. ÎN F.S.W.-
face d-1 Petre Roman, şi anume' 
că esenţială în România trebuie 
să fie lupta împotriva. structuri
lor comuniste, ar avea şanse mari 
de crezare dacă în timpul man
datului', său de prim:minislru ar 
fi făcut ceva '" concret pentru- 
transpunerea în prhctică a unei 
asemenea păreri. A veni şi a spu
ne'acum asemenea lucruri , pare 

. demagogic: mai ' mult, poate 
semnifica, în ochii unora,' o În
cercare de reconciliere cu acele 
cercuri politice, din ţară şi stră
inătate, care l-au contestat vehe- • 
ment, juptîiid. pentru înlăturarea 
lui din fotoliul.; guvernamental. 
Pierzînd din credibilitatea avută 
pînă . ia un moment dat, d-1 Pe
tre Roman încearcă, aproape cu 
disperare, să recupereze terenul 
abandonat cu destulă uşurinţă la 
vremea cînd avea atu-urile în 
mînă. Toate acestea se întîmplă 
în preajma alegerilor, pe care 
partidul d-lui Roman nu este si
gur că le va cîştigă.

Ar fi vorba, deci. despre o gru
pare, probabil,'puternică, în F.S. 
N.L. condusă de d-1 Petre Roman, 
avantajată în lupta pentru supre
maţie şi atragerea unor noi par- ' 
tizani de dinamismul liderului ei, 
dacă nu din alte considerente, şi 
de şansa de a fl crezută, inclu

siv din inerţie, de o paYte a popu
laţiei. Un al doilea grup prepon- 

: derent în partidul în cauză ar fi 
cel adunat în jurul actualului 
preşedinte al ţării, d-1 Ion Ilies- 
cu. Este greu de apreciat, care 
sînt- şansele sale din moment ce 
el; există mai mult ca o stare; de 
spirit, ce uneşte oameni pentru 
oare aşteptarea momentului pri- 

| elnic pare a fi tactica de urmat 
’ într-o luptă despre care nimeni 
nu poate spune că va fi uşoară. 
Reacţiile sînt, de regulă, îmbră
cate în haina politeţii, respectu
lui- formal pentru adversar sau 
yiitorul adversar, ceea ce face ca
o anume parte a publicului să 
fie impresionată în mod favora
bil şi atrasă, un fapt ce nu tre
buie să fie neglijat în perspectiva 
acţiunilor decisive care" nu vor 
întîrzia să se producă. Care s-au 
produs deja. Iniţiativa celor 57 
senatori ai F.SN. (o majoritate 
zdrobitoare) prin care aceştia' se 
declară făţiş împotriva modului 
în care d-1 Petre Roman a inter
pretat programul partidului şi 
cer sprijinirea totală a d-lul Ion 
Iliescu, face parte din acea serie 
de acţiuni care se pot dovedi ho- 
tărîtoare într-o dispută.

Toate aceste lucruri ar putea 
fi considerate fără importanţă "

deosebită în planul vieţii social- 
politice la nivel naţional Dar nu 
este aşa. Pentru că este vorba 
despre, doi oameni care vor con
tinua să ioace un rol important 
pe scena politică a ţării. D-1 Ion 
Iliescu. despre care personaj cre
deam că nu va candida la vii
toarele' alegeri, pare a-şi rezerva 
un anume . rol în continuare, 
chiar dacă pînă la acţiunea, de 
ultimă oră a senatorilor F.S.N. 
era greu de spus care formaţiu
ne politică îl va sprijini. D-1 Pe
tre Roman, apreciat de o parte' 
a publicului, n-a răspuns ferm 
la întrebarea dacă va candida 
său' nu la funcţia de preşedinte 
al ţării, dar probabil că o va 
face. Dintre personalităţile 'opo
ziţiei, doar d-1 Câmpeanu ar pu
tea emite pretenţii, dar este greu 
de' apreciat dacă electoratul, mai 
ales cel din Transilvania va ui
ta oscilaţiile sale din' -trecuta 
campanie de alegeri Vor fi cu 
siguranţă şi alţi. candidaţi, poate 
chiar proveniţi diri partidele ca
de doresc şi susţin întoarcerea 
ex-regelui Mihai, dar campania' 
în favoarea regalităţii le anulea
ză şansele de a fi preşedinţi ai 
României. Astfel că principalii 
candidaţi ar putea fi cei doi foşti 
aliaţi, despărţiţi de principii a- 
fişate public, dar şi de ambiţii 
mai mult sau mai puţin ascunse.

Vaier CHIOREANU

O convorbire cu domnul prcfect Grigore Zanc

Executivul 'şi politicul (11)
In ziarul de ieri am publicat

o parte a dialogului cu domnul 
prefect asupra schimbărilor fă
cute in conducerea primăriei. Era, 
de fapt. o discuţie pe tema mult 
vehiculată a puterii. Se pare că 
tot legea trebuie să aibă drep
tate. Idealişti sau nu, cei ce stau 
tn lumina sau umbra legii tre
buie să ţină seama do prezenţa 
ci.

G.Z.: Chiar şi comunicatul-pro- 
test al. liberalilor este un mare 
fals. Acolo se afirmă că am de
semnat în funcţia de primar o' 
persoană care a deţinut înalte 
funcţii politice. Domnul Groza 
n-a avut asemenea funcţii. A 
fost unul dintre cel mai corecţi 
directori de regională G.F.R., pe 
care oamenii 1 nu' l-au schimbat 
nici după Revoluţie. După 22 
Decern brie. e adevărat că a fost 
la Ministerul transporturilor In

funcţia de subsecretar de stat, 
deci ministru-adjunct. Alegerea 
mi s-a părut îndreptăţită! Iar, 
diri punct dc vedere politic, dom
nul Groza nu este angajat în 
nici un fel. Schimbarea prima
rului, a domnului Tălpeanu, ă 
intervenit, cfupă cum ştie toată 
lumea, ca urmare a validării 
dumnealui în funcţia de senator. 
Domnul Tălpeanu nu putea cu
mula două funcţii. Nu-i permitea 
acest lucru, nici regulamentul de 
funcţionare şi nici constituţia vo
tată în Parlament. De fapt, zvo
nurile de care-mi vorbeai că aş 
fi luat o decizie pripită sînt. ca 
de obicei, foarte departe do a- 
devăr. Dar pînă la confirmare e- 
le trebuie să fie luate ca atare.

Dorin SERGIIIE 

(Continuare In pag a IV-a) '

Âm primit de la hiroisl de presă 

al Serviciului Român de Informaţii
In legătură cu afirmaţiile — . 

tendenţioase şi total nefondate — 
făcute de fostul prim-ministru, 
domnul Petre Roman, cu ocazia 
recentei vizite întreprinse la Cluj 

.publicate în revista Indepen
dentă NU din 02.12.1991 şi re
luate do ziarul România : liberă 
la 04.12.1991 — Biroul de presă 
al Serviciului Român de Infor
maţii este împuternicit să declare 
următoarele:
' Ex-premierul. nu a solicitat, în 
nici o .împrejurare, conducerii 
Serviciului Român de Informa
ţii „să blochezo dosarele securi
tăţii* şl, oricum, o asemenea mă
sură nu putea fl pusă în aplica-* 
re fără o hotărîre prealabilă a 
Parlamentului şl Preşedintelui

României, cărora Serviciul Ro
mân de Informaţii i se- suboldo- 
nează pină la adoptarea actelor 
normative care să reglementeze 
statutul, piodul de organizare şl 
funcţionare ale acestei institulii.

In lipsa altor prevederi legale. 
Directorul Serviciului Român de 
Informaţii a emis Ordinul nr. 
0138 din 07.05.1990, prin care s-au 
stabilit unele, măsuri cu caracter 
intern menite, Intre altele, să a- 
sigure şl o protecţie adecvată ar
hivelor rămase de la fostele or
gane de securitate. Ca urmare, 
acestea s-au păstrat intacte şl sa 
află Intr-o stare corespunzătoare 
de conservare.

. (Continuare în pag, IV-a)

■ @  Situaţia politică, socială şl 
economică actuală a ţării noastre, 
precum şi examinarea, posibilită
ţilor de admitere a României, ca 
membru cu drepturi depline, .tn. 
cadrul Consiliului Europei — au 
constituit principalele teme abor
date in cursul întrevederii, de joi 
de preşedintele ; Ion Iliescu şl 
membrii Consiliului pentru rela
ţiile cu ţările europen'e nemem
bre ale Adunării Parlamentare a 
Consiliului Europei. ' Preşedintele 
acestei Comisii, dl David Atkin- 
son, a caracterizat discuţiile pur
tate la Palatul Cotroceni ca „deo
sebit de fructuoase", subliniind 
câ „România a făcut un conside
rabil progres în direcţia demo
cratizării vieţii interne şi a res
pectării prevederilor Convenţiei 
europene privind' drepturile o- 
mului1'. Acest progres — a mai 
arătat dl. Atkinson, va scurta 
drumul Roînâniei spre obţinerea 
statutului de membru, cu drep
turi depline al Consiliului Euro
pei. '

* t .#■ ...

■ " @ La Palatul Victoria din Ca
pitală s-a desfăşurat astăzi întll- 
niiea săptămînală cu presa a 

" doamnei Iolanda ' Stăniloiu, pur
tătorul de cuvînt al guvernului.
, Intre informaţiile de larg inte
res aduse la cunoştinţa reprezen- 

s tanţilor presei se numără şi a- 
ceea că în şedinţa de guvern de 
miercuri Executivul a hotărît ca 
zilele de 25 şi 26 decembrie a.c., 
precum şi zilele de 1 şi 2 ianua
rie 1992 să fie zile neiucrătoare. 
în unităţile cu foc continuu şi în 
alte unităţi-a ‘ căror activitate nu 
poate Ti întreruptă, timpul de lu
cru respectiv va fi recuperat ul
terior.' - -

©  Procurorul General a decla
rat recurs extraordinar împotri
va Deciziei penale nr. 53/12. 12.
1991, pronunţată de Secţia- Mili
tară a Curţii Supreme, de Justi
ţie, prin care s-a dispus achita
rea inculpaţilor, foşti membri ai
C.P.Ex, considerîndu-se că hotărî* 
rea judecătorească este vădit ne- 
temeinicâ şl esenţial nelegală.

j ABONAMENTE

1 Agenţia. „ROD1PET* a
i început, încă de luna tre-
■ cuta, contractarea abona- 
[ mentelor la ziarul „ADE- 

VARUL DE CLUJ", numai 
pentru luna ianuarie 1992. 
Abonamentele -  la facto
rii poştali sau direct la ofi
ciile poştale -  se vor efec
tua pînă la 27 decembrie 
1991. Preţul unui abona
ment la tiaru! „ADEVA
RUl DE CLUJ '  se calcu- 
lea iâ  la 5 lei exemplarul, 
plus taxa poştalâ aferentă.
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Cartea, lacrima noastră
Bucuria dc a fi găsit tn libră

rii o carte .dorită de ani de zile 
nc-a făcut pe mulţi dintre noi 
să uităm foameâ, frigul şi multe 
alte griji ţi necazuri ivite odată 
cu aţa zisa revoluţie. La început 
am cumpărat cărţile fără sa
crificii 'Apoi a trebuit să ale
gem Intre o carte fi un kilo
gram de brlnză, o carte ţi un 
kilogram de came, iar acum,
5—6 cărţi ţl o pereche de 
pantofi.

Creşterea exagerată a preţu
lui hîrtiei ne pune pe mulţi In 
situaţia de a privi cărţile (de 
multe ori editate pentru prima 
oară' Jn România) ca pe nişte 
obiecte de muzeu, obiecte de 
jnare valoare, dar pe care nu 
Ic putem atinge. Dacă ar fi să 
luăm ca exemplu - ultimele apa
riţii editoriale, ar fi destul pen
tru a ilustra starea cumplită de 
neputinţă ţi de umilinţă In ace
laşi timp In care sint puşi iubi
torii de carte, de cele mal mul- 

. te ori tinerii ţi studenţii In bu
zunarele cărora banii nu s-au 
adunat In* număr prea mare ni
ciodată. Cărţi fundamentale in 
faţa cărora^nu putem dedt să 
pllngem căci, iată, ultimele pre
ţuri ne Inspăimtntăi Umberto 
Eco, Pendulul lui Foucault <vol.
I şi II) — 250 Iei; D. H- Law- 
renee, Fii ţi amanţi — 175 lei; 
Henri Charrterre, Papillon — 
245 lei: Jane Austcn, Mîndrie

ţi prejudecata — 189 lei; Mal- 
com Bradbury, Un om al isto
riei — 167 lei; Emil Cioran, În
dreptar pătimaş — 150 lei; Mir
cea Eliade, Oceanografie — 150 
lei; Mircea Eliade, Lumina ce 
se stinge (voi. I şi II) — 134 lei; 
Mricea Eliade, TÎaina Indiei —
— 200 lei; Mircea Eliade, Me
morii {voi. I şi II) — 350 lei; 
Friederich Nietzsche, Dincolo de 
bine şi de rău — 260 lei; Cons
tantin Noica, Jurnal de : idei —
325 Iei.

Din păcate, renaşte „Savona- 
rala“- Un «Savonarola* modem, 
eare de data asta nu se mai 
concretizează Intr-un om pus în 
slujba râului (sub masca fana 
tismului religios), ci Intr-un în
treg sistem. Un „Savonarola" 
care nu ne mai convinge ţi nu 
ne mai obligă să ardem pe rug 
valorile spirituale, ci ne pune 
fn situaţia dc a na mai pute3 
ajunge la ele. Sau, mai simplu, 
le distruge înainte de a fi apu
cat să se nască. Efectul este a- 
celaşL

Vom mai rezista? Ne vom în
toarce din nou In întunericul 
comunismului de care credeam 
că am scăpat pentru totdeauna? 
Sau puterea spiritului nostru va 
învinge incă o dată, după 500 
de ani, stafia călugărului călău?

RJ. TRIPON

Vin sărbătorile de îarriâ
Zăpada ţi vremea rece care 

e-au instalat In: ultimele zile, ne 
irestese că sărbătorile de iarnă 
nu sint departe. Săraci sintem 
ţi am mai fost, dar facem totuşi 
pregătiri , pentru. a . sărbători 
Crăciunul, Anul N ju şî Bobo- 
teaza aşa cum este tradiţia ro
mânească.

•  Pomul de Crăciun este bu
curia celor mici, dar şi a celor 
mari. Pentru a avea fiecare, po
emul tradiţional împodobit după 
puterile materiale ale iamiliei, 

_ silvicultorii din judeţ au puş. la 
dispoziţia comcrţulut un mare 
«umăr de pomi la preţuri mici. 
Vă veţi convinge de accst lucru.

e Făina pentru cozonaci şi 
prăjituri lipseşte din comerţul 
de stat, iar celelalte componen
te sint, de asemenea, greu" de 
găsit sau sînt extrem de scum
pe. In astfel de condiţii Labora
torul nr. 5, din cadrul Societăţii

comerciale „VHaduIci* pune la 
dispoziţia clujenilor, prin uni
tăţile de cofetărie din zona cen
trală a municipiului, o gamă 
largă de produse specifice, de la 
cozonaci la fursecuri, de la chec 
Ia pateuri etc.

•  Nu ştim cum vom sta cu 
băuturile; presupunem că bine 
sub aspect cantitativ (mai puţin, 
probabil, la bere, care este foar
te solicitată, nţi pentru câ ar 
fi extrem de bună sau .ieftină, 
dar totuşi este mai accesibilă 
ca preţ)- Vinuri sint suficiente, 
dar la preţuri care nu sînt pen
tru . buzunarele celor mulţi. In 
astfel de situaţii vom fi nevoiţi 
să apelăm la serviciile unităţii 
de legume ţi fructe de pe str. 
Napoca, unitate care oferă su
curi naturale preparate pe loc. 
Cu siguranţă de ele nu ne va 
durea capul.

Va maî veni Crăciun?
Expoziţii — asta devin, din 

păcate, pentru mulţi dintre noi, 
magazinele Intri, priveşti, ad
miri stai prostit In faţă cîte u- 
nui produs de pc raft, pllngi 
fn sufletul tău pentru că nu-I 
poţi atinge şi pleci. Dintr-un sa
lariu mediu de- 9.000 pe lună ' 
(bani luaţi în mînă) abia de-ţi 
poţi asigura hrana strict necesa
ră. €ă e nevoie să te mai şi îm-

- bracl. că mai ai şi copii care au 
nevoie de fructe, dc dulciuri, 
de jucării, te priveşte. Cum ani 
In şir te-ai mulţumit să pri
veşti tn vitrinele shopurilor ro
ţile de caşcaval sau conservele 
de carne pe care nu ţi le pu
teai cumpăra fiindcă tu nu. a- 
veai dreptul să deţii valută, de 
ce nu te-ai mulţumi şi astăzi 
sâ priveşti multe alte lucruri 

.. eare-ţi sint absolut necesare (în 
magazinele In care de data asta
oi acces),, dar pe care acum nu 
Je poţi cumpăra fiindcă salariul 
tău nu a crescut nici pe departe - 
In ritmul „liberalizării- preţuri
letr?

Se apropie Crăciunul ţi mulţi 
dintre noi 11 aşteptăm cu groa- 
*ă. Goclrjaţi, crispaţi, Snspăimîn- 
taţl de zvonuri privind o nouă 
creştere a preţurilor, printre cozi 
la pîine şi alergături după ma- 
ţini fantomatice, trăim mai de
parte fără prea mari speranţe 
tn l «ine. Copiii iwştri, îmbătrî- 
niţl deja de prea multele frus
trări, se mai hrănesc, poate, cu 
iluzia câ tot ceea ce nu le-au 
putut oferi pînă acum părinţii 
vor găsi In curînd ln sacul mult 
Aşteptatului Moş Crăciun. Săra

cul Moş Crăciun! Săracul Moş 
Crăciun al copilului de ţăran, 
al copilului de muncitor, al co
pilului de dascăli Dacă rafturile 
magazinelor sint pline cu cele 
mai frumoase, mai sofisticate şi 
mai atrăgătoare Jucării de im
port, dţi .moşi* Iţi vor putea 
permite să le ofere copiilor lor? 
O simplă maşinuţă cu baterii 
costă 1454 Iei, un pistolet „La
ser” — 1518 lei, o păpuşă (bebe) 
de cauciuc — 1707 Ici,-o maşină 
„Poliţe" — 2404 lei, un „Police- 
man“ motociclist — 3150 lei, o 
păpuşă .Bărbie* Intre 4.132 ţi 
6864 lei, un joc „,Lego“ Intre 
2322 şi 6864 lei, iar o trici
cletă — 7-370 lei!

E oare normal? E oare drept 
să fie aşa dnd salariile noastre 
sint cum sînt? E oare drept să 
omorîm tot ceea ce avem mai 
bun: sufletul copiilor noţtri?

M. TRIPON

ANUNŢ

Avind fn vedere neajunsu
rile Iscate dc ciiculaţia fn 
sens imlc pc strada Avram 
Iancit, Incepind cn data dc
II decembrie a-c.. Primăria 
municipiului CluJ-Napoca a 
revenit asupra nccsfci deci
zii. deschizi ml accesul la 
trafic pe ambele sensuri. A- 
ceaslâ măsură contribuie la 
descongestionarea traficului 
tn centrul oraşului ţl uju- 
rcază traseul vehiculelor de 
marc tonaj.

IMPORTANT

Rugăm pe cîştigătorii con
cursului «Primarul nostru'* 
(posesorii codurilor 123 LBA, 
321 ISC, 356 LSI. 123 XYZ, 
138 VAP, 252 ICL, 123 MPS. 
363 CIL. 999 V W , 423 PRC, 
333 MMM. 555 V W , 777 PPP. 
888 OOO. 999 V W , 999 YYY, 
567 EFG, 12-1-2 LAB, 777 
FFF. 414 TTT) să se prezinte 
Ia administraţia ziarului nos
tru pentru a li se face abo
namente gratuite pe trimes
trul 1 a) anului 1392-

■ Redacţia 
«ADEVĂRUL DE CLUJ"

DEMONSTRAŢIE DE ARTE 
MARŢIALE

Fundaţia pentru tineret Cluj. 
In colaborare cu Comisia jude
ţeană de arte marţiale' organi
zează . duminică, 15 decembrie
a.c., ora 17, Ia Sala sporturilor, 
un inedit spectacol demonstrativ 
de arte marţiale- Vor participa 
campioni naţionali, balcanici ţi 
cîştigători ai unor concursuri 
internaţionale, componenţi ai 
cluburilor de aite marţiale din 
Ciuj-Napoca. Demonstraţiile cu
prind stilurile karate, taekwon- 
do, şi wushu. Biletele pentru a- 
cest spectacol demonstrativ • au 
fost puse în vînzare la sediul.

■ Fundaţiei • pentru tineret, strada 
Moţilor nr. 18 şl. In ziua spec
tacolului, la Sala sporturilor.

PREŢURILE UNOR PRODUSE 
IN HALA AGROÂI.IMENTARA 

„51. VITEAZUV
Iarna şi-â făcut simţită pre

zenţa şi In piaţă, unde aeum es
te loc berechet, lume puţină, ta
rabe goale, nimic din forfota 
de astă-varS. Cei care nu au 
reuşit, dintr-un motiv sau altul, 
să-şi facă aprovizionarea, vor 
trece cu destule sacrificii peste 
această iarnă, căci preţurile nu 
sînt prea încurajatoare: cartofi 
(nu foarte mari) 55 lei kilogra
mul. varză. 15 lei kilogramul, 
morcovi 15 lei kilogramul, cea
pă 47 lei kilogramul, usturoi 400 
lei kilogramul, nucă (In coajă) 
150 lei kilogramul, ţelina (potri
vită ca mărime) 30 iri- bucata, 
pere 40—50 lei kilogramul, me
re 40 Iei kilogramul, făina de 
mălai 35 Iei kilogramul, ouăle
17 Iei bucata.

FOTBAL — REZULTATE
•  Trabzonspor — 1003 Copen

haga 1-1 (0-0)- In tur. 1-8 pentru 
IS03 Copenhaga.
_ •  Dinamo Moscova — La 
Garitoise (Belgia) 0-0. In tur 2-0 
pentru La Gantoise.

•  Ajax Amsterdam — Osas- 
ma Pampeluna 1-0 (1-0)- In , tur
1-0 pentru Ajax.

•  A.C. Torino — A.E.K. Atena
1-0. In tur 2-2, A S . Torino se 
califică.

•  F.C. Uverpool — F.C.S- Ti- 
ro) 4-0 (1-0). In tur 2-0 pentru 
Liverpool.

Aşa cum am promis, revenim 
asupra etapei penultime, desfă
şurată fn două runde: miercuri 
ţase partide, ieri încă tuia. Cî
teva amănunte despre partidele 
etapei a XVJ-a ţi clasamentul.

•  F-C Bacău — Corvinul 2—0- 
Cîte un gol de repriză, semnate 
de Burieanu (min. ÎS) şi Buţer- 
chi (min. 64). lamă grea pentru 
formaţia hunedoreanâ, care du 
minică in ultima etapă întOneş- 
te lidera clasamentului, avind 
puţine şanse de a scăpa de «lan
terna roşie*.

•  Dinamo — Gloria 2—1. Du
pă ce au înscris de două ori 
prin Demolări (min 18) şi Gers- 
tenmayer (min. 42, din penalty), 
dinamoviştii au . redus . turaţia 
motoarelor ţi cu trei minute 
înainte de final bistriţenii au 
înscris prin Miriuţă.

,• F.C. Braşov ■— Universita
tea Craiova l —1. Ambele goluri 
aii fost înscrise de braşoveni: 
unul ; fn proprie -poartă priji 
Mandoca (min. 8), celălalt fn 
poarta lui Boîdici prin Marcu 
(min. 71),. Din min. 48 craio- 
venii au Jucat in 10 oameni, că
pitanul echipei, Ad. Popeseu, pri
mind cartonaş roşu.

•  A-S.A. — F.C. Inter 1—3. 
Sibienii s-au acomodat mai bine 
eu terenul îngheţat . bocnă, fur- 
nizînd surpriza etapei. Scor de 
forfait la un moment dat, si
bienii punctlnd prin Majaru (In 
minutele 6 şl -21) şî Văsli (min. 
35). Replica palidă a mureşeni
lor dezamorsaţi după incredibi
lul 0—3 de pe tabela de marcaj 
s-a soldat doar cu golul deo- 
noare semnat de CioloLoc (min. 
37). '

•  Oţelul Sportul Studenţesc
2—1. Tănase a marcat ambele 
goluri ale gălăţenilor - (tn min. 
24 şi 68). Studenţii bucureşteni.

Divraia A  de fotbal

ÎNAINTEA u lt im e i etape

după o seric de ratări, su îns
cris prin Ţîrlea (min- 71).

•  Elcctropntcre — Petrolul
6—0. Surprinzătoare această că
dere din final de campionat a 
ploieştenilor, care după patru 
goluri încasate Ia Tg. Mureş, In 
etapa a XI V-a, a mai adăugat 
miercuri încă o jumătate de du
zină- Irezistibil.'fn faţa unei e- 
chipe K.O., coechipierii lui Sil
viu Lung au înscris şase boabe 
în poarta ploieştenilor prin Ca- 
lafeteanu (ln minutele 1 ţi 40),- 
Luţă (min. 38), I. Mircea (min. 
CI, care In min. 79 a încasat 
un cartonaş roşu. lăsîndu-şi e- 
chipâ In 10 oameni), Gane (min 
73) ţi CI. Stoica (min. 34).

*  RapiJ — J W  W -
' •  Dada Unirea — Farulamlnat.

CLASAMENTUL
1. Dinamo i 1(5 13 3 fl 41-8 29
2. Petrolul 16 10 1 5 24-27 21,
3. Steaua- 14 9 2 3 22-9 20
4. Univ. Cv. 16 7 5 4 17-10 19
5 -Oţelul 16 .9 1 6 21-19 19
6. El-putere 16 6 5 5 16-11 17
7. Hapid 16 7 2 7 16-18 16
8. F.C Bac. 16 7 2 7 15-24 16
9. Gloria 15 6 3 6 22-20 15

10. J>oU“ 16 6 3 7 21-22 15
11. Farul 15 6 2 7 12-12 14
12. Inter ■ 16 5 4 7 18-23 14
13- F.C. Braş. 16 5 3 8 23-28 13
14. F.C Argeş 15 4 4 7 13-19 12
15- Â-S~A. 16 5 1 10 18-26 11
16. Sp. Stud. 16 3 5 8 14-24 11 
Î7- Dada U. 15 4 2 9 13-22 10
18. Corvinul 16 4 210 18-28 10

ULTIMA ETAPA (Duminică, 
15 decembrie): Corvinul—--Di
namo, .Sportul Studenţesc — E- 
lectroputere, Petrolul —. F-C. Ba
cău, Gloria — F.C Argeş. Uni
versitatea Craiova. — Rapid, 
Steaua —■ F.C Braşov, - »Poii“ — 
Dacia Unirea, Farul —  A-S.A.,
F.C. Inter — Oţelul.

PROGRAMUL STUDIOULUI 
DE RADIO CLUJ: simbătă, II, 
deeembrie; 6,00—8.0Q — . Bună 
dimineaţa — actualităţi şi muzi
că; 10,00 Week-end; 10,30 lice
enii: Liceeni francezi Ia Cluj;
11.00 Radio-conexiuni — maga
zin cultural-sportiv realizat în 
colaborare cu Studiourile din 
Iaşi ţi' Tîrgu Mureş; 13,00 La 
Hora satului — cîntece ţi Jocuri 
populare româneşti; 13,30 — A- 
părători ai gliei transilvane;
16.00 Clubul gazetarilor; 17.00 
Top 9039 — dedicaţii muzicale;
20.00 Top Transilvania — muzi
că populară Ia cerere, clasamen
te muzicale; '

TV CLUJ — simbătă: 8 — Vi
deo Week-end; 8,40 — Emisiune 
în limba . maghiară- '

Opera Română — VĂDUVA 
VESELA, ora 18,301

Teatrul dc păpuşi, . prezintă 
duminică, ora lOJÎO: BETLE- 
HEM .. . BETLEHEM ... ;p*1®" 
mleră, secţia maghiară; ora 12: 
TIP ŞI TOP — secţia română.

— — i— — — —w— — » '

CONCERT DE COLINDE
Clubul studenţesc creştin in

vită publicul interesat Ia un 
Concert de colinde româneşti ţi 
de pretutindeni, susţinut de co
rul .Rază de soare". Va parti
cipa ea invitat domnul Gigi Cbs- 
man, care va conferenţia pe te
ma: „Ce sărbătorim de Cră
ciun*? Concertul va avea Ioc 
sîmbătă, 14 decembrie a.e., ora
17, la Casa Universitarilor, str- 
M. Kogâlnieeanu* Intrarea li
beră.

EXPOZIŢIE PE PICTURA 
PE STICLA 0v

‘ în perioada 16—31. decembrie. 
In sala de expoziţii „Paul Sima* 
de Ia clubul Casei universitari
lor, este deschisă (Intre orele 9 
—14) expoziţia de pictură pe 
sticlă a lai Dumitru Popa Cn- 
şan.

Punctul de atracţie al dimi
neţii de astăzi U constituie, de
sigur. filmul american intitulat 
Capul de afiş. un film produs 
fn anul 1943 şt care li are ca 
protagonişti pe Barbara Stan- 
wyck, O’Shca, J. Edward Brom- 
berg. Iris Adrian, Slarion Mar
tin şl alţii- Ora de difuzare a 
filmului: 10,30. Urmează un pro
gram non-stop de video-clipuri, 
informaţii şl publiritate In lim
ba englezcă. Ora de muzică
(12.40) şi emisiunea Medicina 
pentru fcjţi astăzi tn dezba
tere unele progrese ln ortope
die. Mondo-Muiica (14^0) pre
zintă citeva vedete internaţiona
le, dintre care amintim pe Re- 
nato Ziro, Scorpions, J. P. Mo
ri er şt Mcxy Lanzofame, Herbert

Leonard şi Amedeo Minghi. La
14,45 emisiunea Mapamond, ur
mată de Rcflecţil rutiere. Pre- 
universitaria se distinge tn edi
ţia de astăzi prin citeva noutăţi 
primite din partea Ministerului 
Invăţămîntului şi Ştiinţei- Aşa
dar, atenţie la ora 15,30. Ca ln 
fiecare vineri. Ia ora 16, eniisi- 
imea Limba noastră ne atrage 
atenţia asupra uneia dintre ur
genţele noastre dc fiecare zi: 
întoarcerea, din cînd fn cînd, la 
un' dicţionar . . .  Mai notăm diu 
sumarul emisiunii „o întrebare 
pentrut (ne) liniştea noastră 
lingvistică* şl „perle* lingviştii 
ce din presă. Emisiunea tn lim
ba gcrmCnă Ia ora 17,05, iar Ia
18,05 — Pro Patria. Gong*, bine
cunoscuta emisiune de critică 
ţl actualitate teatrală prezintă, 
printre altele, festivalul de tea
tru de la Braunscnwcig Alte 

' repere orare din programul se
rii: la ora 21,10 un nou episod 
cu Maddie şi Ilavid. Revista de 
literatura ţi arte. Simpozion din 
această scafă este realizată FUb 

; genericul .Popas la lunga călă
torie to posteritate: 13 decem

brie — Nichita Stănescu*. ■' ln 
încheiere, la 23,15. sintem Invi
taţi la un Divertisment muzical 
nocturn, în cuprinsul căruia 
vom vedea un microrecîtal Na- 
tlialie Oile, memorialul dedicat 
lui John Lennon şl .Povestea 
Flectwood Mac** — prezentată 
de Florian Pitiş. Mîîne diminea- 
ţă, la ora Î0,10, cei miri sînt aş
teptaţi Ia o nouă ediţie a Cio
bului ^Anda*. Reportajele din 
seria Întitulată Descoperlrc* 
planetei ne dezvăluie astăzi Par
cul National Mânu din Peru- 
In continuarea programului di
mineţii. emisiunea Starea de 
trccere cu rubricile: Ocheanul În
tors, ©ursa (II), Lumea din noi. 
Cum am devenit creştin şl BIo* 
grafii spirituale — Marin Soreţ- 
ru, respectiv Ora do muzica 
<12,30\ In cadrul magazinului 
sportiv de în era 13.55 von» ve
dea repriza a tl-a a fndtnlrii de 
fotbal dintre cchîpclc Dinamo — 
Cîlora Bistriţa, meci din etapa 8 
XVI-a a Diviziei A. Despre 
lelalte emisiuni ale zilei — I* 
darul nostru de mîine.



PUNCTE DE VEDEIÎE

LA tNTBCBABILE;

1. Cum apreciaţi măstirilc lua
te de guvernul Stoiojaa ia do
meniul economic?

2. Credeţi că va ciştiga guver
nul bătălia împotriva corupţiei, 
speculei ţi afacerilor iiif»»!/. 
pentru asanarea societăţii româ
neşti?

Publicăm astăzi răspunsurile 
pnmite.de la d-1 prof. Victor 
MARIAN, secretar general al or
ganizaţiei judeţene a Partidului 
Naţional Ţărănesc, creştin demo
crat. .

1. Se pare câ guvernul Stolo
jan se blzule astăzi într-o mai 
maro măsură pe serviciile furni- 
zate de economişti şi aceasta nu 
este rău atîta timp cît o Influen
ţă nefastă n-ar veni de la oa- 
twhl nepricepuţi ln ala econo
miei. lată deci motivul pentru 
care P.N.Ţi-CD nu a intrat ţn 
guvern, cerlnd • depolitizarea ur
mătoarelor departamente: inter
ne, apărare naţională, justiţie.
S.R.I. ţl a administraţiilor localei.

Mă întreb dfccă ln rîndurile a- 
de vârâţilor economişti din gu
vernul Stolojan există mal multă 
înţelegere decît exista ta prece
dentul guvern? Mă întreb dacă 
ln marile probleme economice *8 
cere şl acum «fătul liderului 

' F-S.N.? Dacă acest lucru se In- 
tîmpiă $1 acum. atunci pasul do
rit nu ie  va face. Poate acum 
este mal mult consens Intre 
membrii guvernului şl acest lu- ■ 
cru se vede, co unele excepţii, 
materializat S-a apelat ia ju
rişti cu bună pregătire,/la eco- 
logişti $i ln fine. la economişti 
capabili şi acest lucru nu e rău, 

‘ deoarece poate grăbi procesul 
privatizării. Dar. vai!, roadele în
că nu se văd. Am făcut o con
vertibilitate internă, care «ra ne
cesară. Dar cu ce preţ, vede fle
care? . ‘

A trece la o economie de p i»-

nărUS-!fiPOate face nu*nal prlntr-o 
luni ^  SJS«r. In două
fcîîo guvernare nu se poate 
face ceea ce nu s-a făcut în 16 
luni anterioare. Ar fi apărut un 
şomaj mal mare, dar ar fl creS 
cut producţia prin eliminarea u- 
nui balast format din cel care 
nu lucrează.

i»o în«  dezamăgit constatîncf că 
inflaţia creşte, că venitul global 
al ţărn descreşte. Venitul naţio
nal pe locuitor a ajuns să fie 
printre cele mal scăzute din lu
me. Un salariu mediu pe econo
mie de 7.800 lei şi o pensie medie 
ae 4.400 Iei reprezintă, faţă de si
tuaţia din 1938, o pauperizare de 
30 de ori. Mai simplu spus ceea 
ce puteai cumpăra atunci cu sa
lariul mediu, acuma nu se poate 
cumpăra decît cu 234,000 lei. Şi 
să nu uităm că ne găsim In era 
atomică, a microprocesoarelor, a 
cuceririi spaţiului cosmic..

Ne aflăm în a 18-a lună de gu
vernare fesenistă şi cifrele care 
indică sărăcia cresc continuu. E- 
xistă voci căre afirmă că săracii 
vor deveni mai săraci. Oare gu
vernul actual a demonstrat că se 
pot găsi mijloace de reducere a 
sărăciei sau aceasta va fi o pro
blemă care se cere a fl rezolvată 
de o altă echipă guvernamen
tală?

Pentru a satisface aspiraţiile ta
o tfecenţă economică, avem ne
voie de o sporire continuă a pro
ductivităţii immcil şl. In conse
cinţă, avem nevoîfr de un mare 
volum de economii şl Investiţi!, 
de o activitate mai Intensă tn do
meniul cercetării ştiinţifice, de 
un învăţămînt mal bun, de teh
nologii modeme.

2. Eşuarea programelor de dez
voltare duce In mod inevitabil la 
căutarea explicaţiilor. Aceste ex
plicaţii se conformează tipic con
cepţiei că dezvoltarea economică 
este firească, iar stagnarea este 
rezultatul amestecului neccono-

1 sPecule‘ Şl aa-
• Putem afirma că

fa L flf»” *3 P°litică Privind bine- 
rU o l f 0lr,erţUlui liber a sufe- 
rabilă. 0r3re aproape irePa'

n ,^ .VemUl Stoloian încearcă să mobilizeze pe toţi cel care caută

a o a r ^ S fre şi modul cu™ apar peste noapte, prin speculă

«n t alţii decît cei care In regi
mul trecut au putut acumula sl

valytt- aceştia, din pă
cate, nu sînt puţini!

Lumea vorbeşte de o perioadă 
c^ ştere vertiginoasă a specu. 
»„ P °lte ne Hăsim numai 

' Bătălia împotriva co*
fupţiei, speculei şi afacerilor {le- 
gale ar trebui să fie sloganul de 

. baza al guvernului Dar pentru 
a reuşi trebuie eliminaţi toţi a- 
«M3 care Sînt Implicaţi în luarea 

r ^portante şi au avut 
rădăcini adinei ln vechiul re
gim. Cînd un spaţiu solicitat nu 
*e va elibera contra unei sume 
frumoase In valută, cind reparti
ţia unei locuinţe nu va fi condi
ţionată de gramele de aur, dnd 

. autorizaţiile comerciale nn vor 
fl eliberate tot condiţionat de 
valută sau foarte mulţi lei, a- 
tunci vom putea spune că au fost 
eliminate cele trei'rele din so
cietatea noastră.

Domnul Stolojan se pare că 
este adeptul reformelor benefi
ce, un atfept al eliminării orică
ror foimo de exploatare a cetă
ţeanului. Dar ce te faci că încă 
foarte multe Instituţii sint con
duse da oamenii regimului t’ êcut. 
Dacă guvernul actual va chlure- 
ta tot balastul pe care l-a moş
tenit de îa precedentul guvern, 
dacă va avea In garda financia
ră şl poliţia economică oameni 
de mare probitate morală, dacă 
cei chemaţi să aplice legea nu 
vor apleca urechea ia unii lideri 
politici, atunci etica munci! va 
avea ds cîştigat Cînd proporţia 
celor caro spun că muncesc tn 
primul rînd pentru bani va scă
r i i  pînrî tinerii vor nune accent

SDEVARUlbi;

ln lumea finanţelor

• •  Continuăm, discuţia cu vice
preşedintele băncii „Dacia-Felix*1 
domnul Mircea Horea Hossu s
- — Cam obţine o bancă veni
turi, domnule Ilossu?
---- într-o economie de piaţă,
orice bancă are două posibili
tăţi de a obţine venituri: prima 
posibilitate — prin plasamentul

■ de credite. O acţiune mult mai 
sigură pe care o fac băncile es
te plasamentul direct prin cum
părare de acţiuni sau crearea,
' împreună, cu alţii; a unor socie
tăţi comerciale pe diferite pro
fite. Deci, capitalul bancar pla
sat tnt\ aceste «ocietăţi aduce, 
prin dividendele pe care aceste 
societăţi le oferă.' un dividend 
general pentru bancă. Şi banca 
noastră desfăşoară activi tatei 
de plasare a unei părţi de capi
tal în societăţi nou create sau 
cumpărarea unur acţiuni la so
cietăţi deja existente-.

— S-au creat o scrie dc socie
tăţi de către banca dumneavoas
tră, faptul producînd multă vil* 
vă ...

— Da. E vorba de galeriile 
„Dacia-Fellx*- De faot, noi am 
fost foarte transparenţi şi tot 
ceea ce am creat am numit „Da- 
da-Fellx*. pentru câ vrem să 
existe o legătură '•Iară. vizibilă. 
Intre tonte acţiunile pe care le 
desfăşurăm- Ce ->tnt aceste gale
rii „Dacia-Felix'*’  O societate 
comercială care are o paletă lar
gă de activităţi pornind de la 
comerţ, transport producţie, so
cietate pe sare noi am glndit-o 
ca pe o societate paralelă. Prin 
această societate noi putem 
merge şt pe «emil de rredit lea
sing. adică ctvdit prin închirie
re. Dacă dumneavoastră, să zi
cem, aţi fl solWtat i  instalaţie, 
noi v-am fi lat nn credit pe 
chirie. Mal evact această Ins
talaţie vi se dă ln chirie, pe o

„CARACATIŢA" se d e s iă in u ie  [Hi]

perioadă' de timp (7. 4, sau 5 
ani), unnind ca ia expirarea pe
rioadei de chirie, instalaţia să 
vâ revină de drept

— Ml se pare corect Şl totuşi 
trebuie să revin: de co atîta 
vîlvă?

— Din cauză de neînţelegere 
şl nedocumentare suficientă Le
gea bancară ne permite să facem 
credite do închiriere. Deci ga
leriile „Dacla-Fclix* sint absolut 
legala. Este normal ca din mo
ment ce banca dă 20 la sută din 
capital, un reprezentant al său 
sâ fie In conducerea acestor ga
lerii Pentni că noi dorim să a- 
vem controlul asupra acţtunilor 
din această firmă, unde noi am ‘ 
plasat capitalul oamenilor care 
au cumpărat acţiuni In bancă 
Să fiu şl mal clar: Galeriile „Da-

CARE „PRINCIPAT AUTONOM U ^ -  

DOMNULE' HORVĂTH A M ?
Aflăm dintr-o notă înserată pe 

Cit° rva fragmente pu- bl cate m -revista „22“ că dom
nul Horvath Andor a scris un 
studiu pentru o revistă america- 
nă de sociologie în luna Iulie a. 
c;, intitulat «Democraţie şl mino- 
filaţi naţionale în România* Ni- 
mic nou sub soare. Publicul ame
rican va fi luat la cunoştinţă 
despre extraordinarul succes al 
diversiunii puterii: conflictul in- 
teretme de la Tîrgu Mureş (DL 
Horvath A. nu-şi pune problema 
dacă acest conflict nu a fost cum
va o diversiune a extremiştilor 
unguri pentru a deturna idealu
rile Revoluţiei), despre apariţia 
antimaghiarismului, a şampani
ei antimaghiare bine orchestrate* 
(despre apariţia, mai bine z\s re- 
activarea antiromânismulul, dom
nul H.A., ca mare patriot ma
ghiar, nn aminteşte nici un- cu- 
vinţel), despre faptul că In pe
rioada 1940—1944 „ln ambele zo
ne ale Transilvaniei cele două 
administraţii au conus un mare 
număr de injustiţii, de abuzuri* 
(din nou nici un cuvînt despre 
asasinatele bestiale ungureşti In 
Transilvania de Nord, şi pe care 
dl. H.A. le acoperă, tot ca un bun 
patriot maghiar) etc. Publicului 
american l se mal plînge şl de 
accesul românilor In oraşul Tir- 
gu Mureş, urmare a industriali
zării şi modernizării din vremea 
dictaturii, atît de tendenţios an- 
timaghiare de atunci, cum se la
să să se întrevadă, şl îşi expri
mă- regretul tîupă „tradiţionala 
coabitare* de altădată şl după 
«dispariţia unui echilibru plămă
dit In decurs de secole”. Atribu
tul este excelent plasat deoare
ce, Intr-adevăr, echilibrul a fost 
.plămădit”, dar de legi antlromâ- 
neşti, care statuau secole la rînd 
privilegiile unei caste etnice un- 
garo-siculice în dauna drepturlior 
politice, economice şl spirituale 
ale românilor majoritari. Ce fel 
de .tradiţională coabitare* meri
tă a fi deplînsâ, cînd sccole la 
rîn<f românii din Cimpia Tran
silvaniei, din jurul Tîrgu Mure
şului, au susţinut prin eforturile 
lor materiale instituţiile din a- 
cest oraş (sate româneşti plăteau 
dijme în grine, vin, .niere, porci 
etc.,- Colegiului Reformat din Tîr- 
gu Mureş, de exemplu), în timp 
ce ei nu-şî puteau susţine nici 
măcar o şcoală „trivială* (ele
mentară)? Iar în privinţa inte
lectualităţii român-î (profesori, 
medici) stabilită în oraşe, după 
1913, aceasta nu trebuie confun

dată domnule H.A., Cl| 
alitatea u nga '^ f^J ită  
silvan ia Pinf  jjţ crn T17*1»-
cunoaşteţi. stf  u°gar • T6* 
duia să accelereze P r c * ^  
asimilare • domână nu a avut sCOpui tea n>. 
mila minorităţile etnic» p a ^ i .
vut credinţa nobUâ ^  Ea a a- 
la renaşterea di t‘Pturij0
lor de sub molozul, încăr°.m\nl- 
gat“, al privilegiilor de ,-^chc- 
pa de gunoi a unei lstorii8r°n*moderne.

Dar ceea ce este mai 
pentru sentimentele ist0rî mt^  
naţionale româneşti este, 
lelnic, tente 
pc care d-I H.A. o <ifi 
ţării romaneşti a Transilvania 
în special afinnaţlă acesJj*j 
ar fi^fost .răstimp de Un

jumf îă t  căuto?om « Sgar (1541 loay) n Că a fo»t prin. 
cipat autonom este neîndoielnic 
dar de ce „ungar , domnule ÎL  
A.? Pe ce bază apreciaţi carac, 
terul unguresc al principatuluL
cînd .documentele istorice atesta
fără tăgadă caracterul române» 
al acestuia? vâ gtndiţl cumva 
doar Ia majoritatea etnică unga
ră din suprastructura statului ta 
frunte cu principii? Dar majori
tatea etnică românească, orali 
mal numeroasă, din infrastructu
ra statului (principatului) — ju- 
zii, juraţii, cnezii — care, îm
preună cu populaţia pe care o 
reprezentau, dădea adevăratul ca
racter etnie al ţării, semnalat,o- 
biectlv şi de toţi călătorii stră
ini? Pe timpul principatului erau 
tnsă şi români cu funcţii impor
tante chiar şi in suprastructura 
statului: un Vasile Crainic do 
Urisiul de Jos a, fost mulţi ani 
jude ales al nobililor comitatu
lui Turda (cea mai mare ftmeţio 
ln comitat) şi deputat tn Dietă; 
la fel, nobilii români .Vaida din 
Clujul de Sus (comitat), nemai- 
vorbind de nobilii români chio- 
reni eare formau un corp de oas
te permanent de'puşcaşi ai prin
cipilor şi de boierii făgărăşeni, cu 
funcţii importante la Curte şl 
păzind ţara cu oastea lor de gră
niceri.- numiţi plăleşi (plajasok)? 
Desigur,- că înţelegem efortul 
d-lui H.A. In interesul democra
ţiei şl al explicăriii acesteia prin 
conexiunea el cu problema mi-

- norităţilor etnice dar nu înţele
gem atentatul la sentimentele 
noastre istorice şi naţiohale.

Vasiic LECHINŢAN

Lumini subpăminlcnc

cia-Fellx“ şl banca au- fost con
tactate de o firmă franceză, pro
ducătoare de utilaj pentru In
dustria plinit Este vorba de 
mici brutării sau chiar de.mori. 
Urmare a discuţiilor pe care 
le-am avut cu cel de la firma 
„Bongard*. s-a concretizat un 
contract intre noi, galerie şl fir
ma franccză, In baza căruia galeri
ile deţin exclusivitatea furniză
rii acestor echipamente pe teri
toriul României. Existenţa unui 
importator general tntr-o ţară 
ca a noastră este foarte solicita
tă de partenerii străini care, vă 
daţi seama, nu au cum să ur
mărească vînzări către 30—40 de 
benifidarl. Deci, noi. pe baza 
unor comenzi de Ia beneficiari 
cumpărăm şl, bineînţeles, re- 
vindern. v Radu VIDA

La Casa studenţilor din CluJ- 
Napoca s-a desfăşurat recent o 
suită de interesante manifestări 
care au marcat un sfert de veac 
de existenţă şi- activitate a Clu
bului speologic studenţesc .Emil 
Racoviţă" (C.S.ER-).
■ La aniversare au fost • prezenţi 
actualii membri al clubului spe
ologic, studenţi la diferite fa
cultăţi din Centrul universitar 
Cluj, precum şi „veterani*. Din
tre Invitaţi menţionăm pe speo
logii profesionişti de la Institu
tul 'de Speologie „Emil Racovlţă“ 
din Cluj; profesori ai Facultăţii 
de biologie, geografie şl geologic, 
şl membri al cluburilor speologi
ce „Politehnica* şl „CS.A.*.

Cuvlntul actualului preşedinte 
al C.S-E.R., ing. Horaţiu Fufe- 
zan, a fost o retrospectivă a ce
lor 25 de ani de activitate, care 
a însemnat zeci de peşteri des
coperite, explorate şl cartate, 
nenumărate lucrări ştiinţifice 
(chiar lucrări de diplomă, in 
cazul studenţilor biologi, geo
grafi sau geologi), preţioase re
corduri speologice şl fructuoase 
colaborări cu speologl din Fran
ţa, Elveţia, Austria. Ungaria.

AUt Invitaţilor, cit şl „vete
ranilor- speologl li s-au tnmt- 
nat frumoase plachete omagiale 
purtlnd însemnul care figurează 
şl pc Insigna clubului — un lili
ac ca aripile Întinse. D-1 Vic
tor Bercca, . director al Căsoi

studenţilor, şi d-nâ referent Ro
dica Nilaş s-au aflat şl de data 
aceasta alături de studenţii spe- 
ologL

Muntele li leagă pe cel por
niţi sâ-i cunoască deopotrivă 
frumuseţea şi primejdiile in 
prietenii pe viaţă; cu atît mal 
mult In peşteră, acest .munte 
invers*, cu întunericul, frigul şi 
umezeala tulburate numai de 
luminiţele firave ale lămpilor 
de carbid, sau In lungile bivu
acuri, cu aşteptarea Înfrigurată 
a celor plccaţl In explorare- Toa
te acestea, precum şl multă vo
ioşie, dublată da un nesecat 
simţ al umorului, le-am găsit i- 
lustrate în proiecţia de diapozi
tive .Istoricul clubului In ima
gini*, prezentată de dL dr,- lo- 
sll Viehmann, fondator şi în
drumător ştiinţific al clubului.

După-amiaza a debutat cu o 
suită 4e proiecţii de diapozitive 
In care şl-au demonstrat talen
tul de maeştri fotografi Iosif 
Viehmann, Ing. geol. Bogdan 
Onac, vechi membru al C-S.E.R., 
In prezent ccrcctător la Institu
tul Speologic, şl. Ioan Pop. Fes
tivitatea s-a Încheiat cu o sea
ră de muzică şl dans, cn care 
ocazie tinerii €^S E.R.-lştl au 
probat tncă odată deviza lor 
nescrisă: „Speologul este un 
gentleman*.

m. TRiroa
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SOLID A R II  A R I
Neîndoielnic că situaţia fn ca

re a ajuns presa românească 
după multiplele „liberalizări" a- 
le preţurilor devine tot mai 
mult decît îngrijorătoare. Scum
pirile hîrtiei, dif'ţ*ă,‘ii, tipogra
fici, transportului etc. pun în 
pericol însăşi existenţa unor 
ziare. Ridicarea preţului ziare
lor a devenit, practic, ineficien
tă. Nu numai că este o jignire 
şi. totodată, o frustrare finan
ciară a cititorului, ci şi o mo

dalitate de „umplere" a buzu
narului statului.

Din aceste motive, şl nu nu
mai, redactorii ziarului nostru 
sc solidarizează cu greva do a- 
vertisment a publicaţiilor cen
trale.

Precizăm, totodată, că din 
rcspect pentru cititorii noştri nu 
vom renunţa .(atît timp cît mai 
este posibil) Ia nici o apariţie 
a cotidianului nostru, contiiiu- 
înd, ca si pînă acirn. să infor
măm publicul, în modul cel mai 
obiectiv posibil. a :; ;p "a  tr.t ’ -o r  
evenimentelor dc cel mai’ larg 
interes.

Instituţii eu restaurant la parter
In localul vechii Primarii a 

municipiului Cluj-Napoea, d;n 
Piaţa Unirii, a existat, înainte şi 
după revoluţie, o cantină pentru 
angajaţii Primăriei. Din 1990, în 
virtutea democratizării relaţiilor 
de consum, clientela cantinei de 
la Primărie s-a lărgit cu salaria
ţii instituţiilor din zonă (băncile, 
noile instituţii: .A.N.P., Camera 
de Comerţ şi Industrie ş.a). Pri

măria (care are în proprietate 
spaţiul respectiv) l-a închiriat u- 
nui partid (uşor de ghicit care), 
partid care. la rîndul său, l-a 
închiriat unei ;firme particulare 
arhicunoscute: „Ulisse“. Firma a 
investit aici bani serioşi, inlcnţi- 
onînd să facă... un restaurant, 
cu acces pe poarta din lemn. Toa
te. bune şi frumoase, spaţiul este 
extrem. de bun, încasările pot fi

consistente (chiar dacă nu de res
taurante . ducem lipsă!), afaccrea 
putea fi pusă pe rol. .Numai că 
restaurantul ar trebui să funcţi
oneze în incinta a trei instituţii 
foarte importante, eu fond de 
arhivă: Starea Civilă, Agenţia 
Naţională de Privatizare, Came
ra de Comerţ şi Industrie, pre-i 
cum şi o Casă de schimb valutar, 
care, se presupune, va tezauriza 
valută şi lei. Faptul este pe ju
mătate împlinit şi cineva va fi 
păgubaş din afacerea cu cantina 
Primăriei. Mulţi propun soluţia 
reînfiinţării cantinei, de incintă. 
Noi am sugera înfiinţarea unei 
cantine pentru săraci, fapt ce ar 
sta foarte bine unei primării şi 
ar face o agreabilă, impresie pen
tru iminenta campanie electorală.

PROTEST

Am primit din partea domnu
lui Ovidiu Frandcş, reprezentant 
al Consiliului de Administraţie 
şi al Comitetului Sindical al 
COMSAD-SCCA Cluj, următorul 
comunicat-protest: „Consiliul de 
administraţie şi Comitetul Sin
dical al Societăţii comerciale 
.COMSAD-SCCA, constituită în 
adunarea generală a salariaţilor

TELEFON MORT.-.
CU ADIŢIONALE ,

Domnul Ioan Căpuşan din co
muna Floreşti nr. 262 este un 
pensionar handicapat (cu proteze 
la ambele picioare) care umblă, 
de aproape cinci luni de zile, 
să-şr repare telefonul cu nr. 
65*1117 (defect din luna iulie a.c.). 
A depus trei reclamaţii scrise la

Centrală, a anunţat deranjamen
tele şi oficiul local, fără nici un 
rezultat. In audienţă n-a reuşit 
să intre. Ar fi trebuit să aştep
te o lună de zile şi şi-a pierdut 
răbdarea. Omul/fără să-şi poată 
folosi telefonul de care are nea
părată nevoie, plăteşte, în schimb, 
abonamentul şi...  adiţionale,pe 
deasupra. Vremea trece, banul 
merge... ''

de la U.J.C.M. Cluj la data de 
29 iulie 1991, protestează împo
triva hotărîrii abuzive a condu
cerii administrative a U.J.C.M. de 
anulare a deciziilor luate s’ con
vocarea • unei noi adunări gene
rale, la data de 13 decembrie, 
ora 10,00, la sediul de pe str. 
St. O. Iosif". Pentru a ne lămu
ri vom reveni cu amănunte, du
pă ce vom consulta părţile im
plicate. ; :

TURDA FĂRĂ POLUARE
Să fie vorba de o victorie a ecologiştilor? Sau 

de eficienţa măsurilor impuse de Agenţia jude
ţeană de Supraveghere şi Protecţie a Mediului? 
Nici una, nici alta. Este efectul telex-ului d:fu- 
zat de Ministerul Industriei, prin care se reduce 
activitatea unităţilor mari consumatoare de ener
gie în limitele unor cote rămase disponibile du
pă asigurarea consumului populaţiei. Totul dato
rită „lipsei de gaze naturale din import (URSS)'* 
se afirmă textual în adresa menţionată.

Şi-aşa se face că. la fabrica de sticlă vane cu 
sticlă topită au fost'. golite,, activitatea concen- 
trîridu-se la secţiile de gravură şi întreţinere, la- 
„izomac1* — întreprindere de materiale de con
strucţii — munca productivă este înjumătăţită,- 
mult redus este lucrul şi la „Electroceramica", 
„Izober11, „Uzinele Chimice**' şi „Casirom1*, jrecum 
şi la marele combinat „Industria Sîrmei11 şi la 
unitatea de materiale de construcţii „Arieşul11 — 
ambele din Cîmpia Turzii.

Dar ee şochează cel mai mult la Turda este 
lipsa prafului, şi asta pentru că la combinatul 
„Cimentul11 este oprită producţia de ciment, cea 
de var şi de produse refractare, lucrîndu-se nu

mai la fabricarea ipsosului, la reparaţii şi la lu
crări de întreţinere.

Discutăm cu d-1 director general ing. Traian 
Rusu.

— Producţia stagnează în cele mai' multe sec
toare. Ce fac totuşi angajaţii?

— 600 din ei sint in concedii de odihnă pe 
anul în curs, 350 sînt în şomaj tehnic plătiţi cu 
60 la sută din salar. <

— Faptul că sînt restricţii^vă demobilizează?
— Nicidecum. Ne organizăm cum putem mai 

bine, menţinînd în activitate 50 la sută din per
sonal. Ne convingem totodată că este absolut ne
cesar să ne retehnologizăm pentru a ne putea 
realiza produsele cu un consum de energie mi
nim. De altfel chiar în aceste zile; verificăm 3-4 
variante de proiecte noi vizînrf fabricaţia cu ţe- 
ducerea consumului de gaz metan şi a,poluării, 
în orice caz nu no gînditn decît cum să facem 
ca în viitor să nu.mai fim la cheremul nidl unor 
măsuri restrictive. Am luat cunoştinţă şi. de po
sibilitatea de a ne spori cotele alocate la ener
gie plătind contravaloarea a 105 dolari (mia de 
metri cubi gaz 'metan şi 54 dolari) Mw energie 
electrică. Foarte scump. Vom cumpăni bine totul.

Emil MAIOR

Executivul: şi politicul (13)
furmar» din pag- I) *

Noul primar, împreună cu vice- 
primarii, au intrat pe rol ime
diat ce s-a prezentat decizia în 
faţa aparatului de conducere al 
primăriei.

D.S.: Aţi spus „vice-primarii**... 
aici se cuvinc o prerizare, pen
tru că pe accastă temă s-au is
cat, anumite nelămuriri...

G.Z.: Atît domnul Cicio cît şi 
Iuliu Păcuraru şi-au " preluat 
funcţia. Domnul Iuliu Păcuraru 
a avut anumite ezitări, crezînd. 
că va lucra în locul lui Teodor 
Moraru, deci în vechea echipă, 
cu domnul Tălpeanu şi Cocan. 
Atunci cînd l-am numit nu tre
buia" să-1 informez asupra schim
bării totale pe care am s-o fac. 

r De altfel ştiam , că e aşa cum 
spuneai, un .„dur**, adică un om 
activ, şi interesat de toate pro
blemele sociale- Şî ca să înlătur 
alte suspiciuni, .gr fi bine să no
tezi că domnul Cicio nu.mi-enici 
un fel de rudă, aşa cum ai afir
mat, şi considerentul numirii sa
le este unul pur tehnic: aveam 
nevoie, în conducerea primăriei, 
de un economist bun, şi de un 
cunoscător al oraşului.- Schimba
rea echipei a fost motivată de 
faptul că n-am dorit să se crea
dă că puteam reproşa unuia sau 
altuia ceva în m<vl social.

D.S.: La schimbările făcute aţi 
avut in vedere şi aşa-zisele (sau

realele!) ăfaccri ale -domnului 
Tălpeanu? Mi s-a spus că aceste 
lucruri se ştiau „mai sus** şi că 
dumneavoastră; n-aţi fi fost de
cit mîna care a produs’-schimba* 

: rea! ’
G.Z.: Să ne înţelegem! De „mai 

sus" schimbarea nu putea fi fă
cută direct, întrucît ea era de 
competenţă Prefecturii. D.ar au e- 
xiştat verificări făcute asupra 
sesizărilor sau scrisorilor, care 
ne-au parvenit. Apoi mai • există 
un Departament, al -administraţi
ei locale, care a efectuat cîteva 
controale de rutină. Deci,- acest 
Departament guvernamental pen
tru administraţia, publică locală 
a efectuat anumite controale în 
cadrul cărora s-au găsit, ca şi 
în alte părţi, anumite aspecte 
necorespunzătoare, sub aspectul 
administrării municipiului, al 
faptului câ nu există o evidenţă 
clară a locuinţelor " (cunoaşteţi 
faptul că au fost repartizate de 
două, trei ori aceleaşi locuinţe!). 
Asupra ultimei probleme s-au 
creat chiar situaţii foarte neplă
cute, care au dus pînă la apari
ţia faptelor în faţa tribunalului. 
Apoi, primăria nu s-a implicat 
şi n-a fost deloc fermă nici în 
construcţia de locuinţe. Acum 
ştiu că acest vid de putere şi de 
autoritate este o realitate a de
mocraţiei noastre, dar se pot lira 
măsuri în orice situaţie. Eu am

înţeles şi situaţia aproape, impo
sibil de‘ rezolvat cu. locuinţele o- 
cupate abuziv, subînchiriate, .da
te „pe sub mînă“. ;etc.,: dar reali
tatea condamnă. această situaţie. 
Pe acest fond de-lucruri, ni s-a 
recomandat, ş i, din. partea , De-

- parlamentului:, pentru adiminis- 
tratia publică locală ţă-se ia mă
suri pentru â remedia aceste si
tuaţii: curăţenia,-locuinţele, • în
treţinerea ' generală a oraşului.' 
Bine,, aceste lucruri au fost sesi- 
zatc şi îri alte părţi, dar eu am 
considerat - întotdeauna . că o 
schimbare , mai dură dinamizează 
oamenii şi-i pune-la treabă. Zvo
nurile privitoare la faptul că 
domnul Tălpeanu ar fî' intrat în

- diverse combinaţii financiare, sau 
în diferite societăţi, sigur că cir
culă, dar ele nu s-au confirmat. 
La Camera efe Comerţ nu figu
rează- ca persoană asociată cii 
cineva. Deci,' din acest piunct de 
vedere, ceea ce nu a constituit 
obiect verificat, prin organele de 
.control, riu a fost luat în seamă.

Notă. La data cind am luat 
acest interviu, luni,-9 decembrie, 
domnul prefect' era foarte signr 
că domnul Iuliu Păcuraru îşi va 
lua în primire funcţia de vice- 
primar. De fapt, în aeea zi dom
nul Iuliu Păcuraru, liderul local

. al F.S.N., i-a făcut o vizită dom
nul’,;i prefect. Mi s-a părut totuşi 
curios ca a doua zi domnia sa 
să se retragă, după cum afirma 
demnul prefect, din motive per
sonale. , '

Mare-i democraţia ta, Doamne!

Alt! primit de la biroul de presă.,
• (Urmare din pag. I)

Pe de altă parte, menţionăm 
câ, după apariţia • Decretului — 
■Lege nr 118 din 30.03.1990, dosa
rele rămase de la fostele organe 
de securitate au fost folosite pen
tru eliberarea a peste 23.000 a- 
deverinţe solidtatc de persoane
le persecutate din motive' politi
ce în regimul comunist, acţiune 

, realizată. în prima fază, în coo- 
' perare cu Ministerul de Interne 
şi, ^ulterior, cu Ministerul 'Jus
tiţiei şi Procuratura României.
’ - Nefondată se dovedeşte şi a- 
firmaţia potrivit căreia Serviciul 
Român de Informaţii „nu â pre
zentat Parlamentului României 
poziţia sa în legătură cu arhivele 

'fostei securităţi11. In acest sens 
este suficient să amintim doar 
faptul că un prim punct de ve
dere a fost înaintat puterii le
gislative odată cu proiectul Le
gii privind organizarea şi func
ţionarea Serviciului Român de 
Informaţii, ca să nu mai .vorbim 
de' precizările pe această temă 
făcute de domnul Virgil Măgu- 
reanu în numeroase ocazii (con
ferinţe de presă, interpelări în 
Parlament, Interviuri. etc.). In 
privinţa dosarelor din fondul o- 
perativ-informativ, conducerea 
Serviciului Român de Informaţii 
apreciază — pe baza unor argu
mente prezentate1 Parlamentului
— câ acestea trebuie să aibă, în 
continuare, un caracter confiden
ţial.

Prin apariţia Legii nr. 38/1990

drepturile conferite prin Decre- 
tul-Lege nr. 118/1990 au fost ex
tinse şi aSupra „persoanelor de
portate în străinătate** sau „con- 

' ştituite în prizonieri de către par- 
•tea sovietică** după 23 august 
; 1944. . j n aceste condiţii, condu
cerea Serviciului Român de In
formaţii a apreciat că documen
tele care se refereau la una din 
aceste două situaţii să fie preda
te Ministerului Justiţiei şi Pro
curaturii României, fapt materia
lizat prin Hotărîrea Guvernului 
României nr. 1134 din 19.10.1990, 
semnală de însuşi domnul Petre 
Roman.

în baza acestei hotărîri un nu
măr de 81.295- dosare referitoare 
la - persoanele care au executat 
pedepse privative de libertate sau 
interdicţii domiciliare au fost 
predate organelor de justiţie, iar 
cauzele penale, în număr de 
15.110 dosare, în care s-a dispus 
netrimiterea în judecată, au fost 
preluate de Procuratura Româ
niei.

In păstrarea Serviciului Român 
de Informaţii au rămas 35.305 
dosare care se referă la acţiuni 
independente împotriva siguran
ţei statului, anterior anului 1914, 
precum şi cele, ulterioare aces
tui an, care se referă la acţiuni 
de spionaj-trădare, activităţi sub
versive cu caracter legionar, na- 
ţionalist-iredentist, fascist sau 
terorist-diversionist.

Pentru aplicarea acestei hotu- 
rîri Serviciul Român de Informa
ţii, Ministerul Justiţiei şi Pro

curatura României au întocmit 
„planul comun de măsuri** nr. 
S/763789 din 01.11.1990, despre a 

_cărui existenţă cunoaşte inclu
siv domnul Victor Babiuc, la a- 
cea dată ministrul justiţiei. , *

In prezent, cooperarea dintre 
Serviciul Român de Informaţii, 
Ministerul Justiţiei şi Procuratu
ra României se derulează în ba
za unui nou protocol, încheiat la 
sfirşitul lunii noiembrie 1991, do
cument care asigură mai multă 
operativitate în soluţionarea ce
rerilor formulate de persoanele 
persecutate' din motive politice.

Prevederile documentelor men
ţionate, chiar dacă sînt de uz 
intern, demonstrează’că arhivele 
rămase de la fostele organe de 
securitate nu se află la dispoziţia 
oricui, ci sînt supuse unor mă
suri stricte de protecţie şi con
servare.

In ce priveşte publicaţiile Eu
ropa, şi România Marc, care . în 
opinia ex-premierului „ar fi ali
mentate cu documente provenite 
din'arhivele fostei securităţi“, in
formăm opinia publică că relaţii
le Serviciului Român de Infor
maţii cu aceste reviste au ace
laşi conţinut şi dimensiuni ca şi 
cele „existente1* între instituţia 
noastră şi Stilet Secret, România 
Liberă sau Expres, pentru a da 
doar cîteva exemple, care publi
că de mai mult timp materiale 
de acşeaşi factură.

Singura explicaţie plauzibilă pe 
care o putem da Sn legătură cu 
apariţia în paginile publicaţiilor 
menţionate a unor documente ce 
au aparţinut fostei securităţi es
te aceea; că după 22- Decembrie
1989,’ nu fost ‘ sustrase din sediile

mai. multor organe de securitate 
peste 20.000 dosare personale ale 
celor care au întreţinut puncte 
de contact cu fostele organe de 
securitate, precum şl circa 19.000 
dosare ale cetăţenilor asupra că
rora existau diferite suspiciuni.

Dispunem de indicii că o par
te ' din materialele' dispărute în 

, 22 Decembrie 1989 şi în zilele 
următoare ■ ău ajuns direct sau 
indirect în posesia celor la câre 
se refereau, ori a unor terţi in

teresaţi. Dintre acestea, o parte, 
âu fost deia date publicităţii prin 
mass-media, şi se deţin informa
ţii că altele au fost scoase’ din 
ţară. . ;

Supoziţia domnului Petre Ro
man că unele dosare ar fi utili
zate din umbră împotriva „oame
nilor ce se simt pătaţi**, credem 
că a fost lansată exclusiv în sco
pul de a pune sub semnul îndo
ielii probitatea profesională şi 
cetăţenească a celor care, mai 
ales în. presă, crit;că rezultatele, 
atît de evidente, ale „guvernării11 
Roman. In acest sens, e de pre- 
cizat faptul că dosarele, informa- 
tiv-operative alo fostei securităţi 
sînt mai complexe, în structura 
lor, şi mult mai bog.'ite în infor
maţii decit rezultă din „dezvălu
irile1* de care uzează (abuzează) 
unele publicaţii, ca atare, cei cc 
ne acuză de utilizarea ilegală a 
acestor dosare ar trebui să ştie 
câ dacă S.R.l: ar întreprinde a- 
semenea acţiuni „demolarea** in
dividului respectiv ar fi completă 
şi fără drept de apel.
■ Indiferent de opiniile exprima
te,, Serviciul Român .de Informa
ţii înţelege să-şi facă-şi în conti

nuare datoria, în baza. âtribuţii
lor ce i-au fost conferite “prin 
Legea Siguranţei Naţionale a Ro
mâniei: - ,

Considerăm, totodătă, că ..-vehe
menţa campaniei de calomnii, pe 
care după demiterea sa m. 
Roman — a declanşai-o .împotri
va Serviciului: Român, de , Infor
maţii şi a conducerii .acestuia, şo 
explică exclusiv printr-o gîndire 
„politică1-* de tip totalitarist („ci
ne nu-i cu mine e împotriva 
mea“) şi nu urmăreşte — ,îp fond 
—• decît slăbirea, eventual ani
hilarea, uneia dintre principale
le instrumente de realizare a si
guranţei naţionale. ■ N

De altfel, aceeaşi atitudine o 
manifestă ex-premierul şi_ cind 
atacă instituţia prezidenţială şi 
pe exponentul ei, de a cărui spri
jin s-a bucurat şi s-a folosit din 
plin — cel puţin în prima parte 
a fulgurantei sale- cariere poli
tice.

în ceea ce priveşte acuzele a- 
(luse Serviciului Român de In
formaţii şi conducerii acestuia, 
sîntem de părere că ele dau ex
presia unui dezechilibru valoric 
şi afirmăm cu toată răspunderea 
că nici una dintre acestca nu-şi 
află vreo motivaţie, justificare 
sau probă în realitatea de fapt. 
Cel ce s-a (auto) impus „lider 
‘naţional** al F.S.N. ar trebui sâ 
aibă în vedere că — pentru acu
zaţii nofondate, nedovedite şl 
tendenţios formulate — există nu 
nuniai o răspundere morală (de 
care dl. Roman se consideră pro
babil exonerat), ci şi o răspun
dere penală, căreia, într-un stat 
de drept, nimeni nu i se poate 
sustrage. . .



în  peisajul comercial al municipiului Cluj-Na- 
p o ca .se  înscrie şi prestigioasa firm ă Societatea 
m ixtă rom âno-siriană „STEAUA DAMASCULUI**., 
Actul de naştere consemnează finele anului 1990. 
Scopul prim ordial: satisfacerea dorinţelor şi exi
genţelor, cum părătorilor, a tît printr-o gamă sor
tim entală diversificată, cit şi p rin  calitatea pro
duselor, oferite cum părătorilor. Pen tru  detalii şi 
mâl* buna cunoaştcre a  obiectivelor societăţii 
mixte ne-am adresat, p en tru 'începu t, doamnei 
VERA MESAROŞ, patroană a firmei.

— Succint, care sîn t obiectivele comerciale ale 
societăţii?
■ — A ctivitatea noastră comcrcială o desfăşurăm 
prin interm ediul celor trei magazine existente pe 
raza municipiului Ciuj-Napoca:, ,

*  MAGAZINUL NR. 1, situat în  strada Napo
ca nr. 25
o  MAGAZINUL NR. 2, situat pe strada Petru 

Maior nr. G—8 : •
9  MAGAZINUL NR. 3, situat in strada Paris 

nr. 83
— Care este orientarea societăţii în privinţa 

ofertei făcută cum părătorilor?
. —'M ărfu ri de calitate superioară, modele din

cele mai recente în privinţa modei, satisfacerea 
pe deplin a  gusturilor cum părătorilor, a tît în p ri
vinţa esteticii, cît şi a utilului şi durabilităţii. 
S int argum ente de prim  ordin într-o activitate 
comcrcială ce-şi doreşte nu num ai atragerea clien
telei ci şi cîştigarea încrcderii ci. .

— Subscriem acestor argumente. Concret şi în 
mare, ce oferă magazinele societăţii clientelei?
,  —- în tr-adevăr num ai „în m arc“ vă voi vorbi 
despre concret. Nu dc alta d ar dacă aş detalia 
diversitatea sortim entala a r  trebui să ocup un 
spaţiu imens. Ia r  o pagină publicitară rămîne, to

tuşi, doar o . . .  pagină. Deci, în  m arc, magazinele 
noastre oferă clientelei dc sex  fem inin şi mascu
lin un bogat sortim ent de textile şi încălţăminte, 
cu predilecţie din import, bluze, poşete, pulovere, 
cordoane’ şi m ulte altele. Oferim, tu tu ro r’ cSorisu- 
ntatorilor,- o diversitate de produse din gam a dul
ciurilor. Aş atrage atenţia că dispunem de ra 
ioane bine asortate cu cele mai căutate produse 
destinate înfrum useţării şi întreţinerii ei: creme, 
rougeurî, pudre, ojc, şamponuri, parfum uri — în-

-  tr-un cuvînt întreaga gamă a cosmeticelor. Spre 
convingere adresăm  cum părătoarelor şi cum pără
torilor invitaţia dc a vizita magazinele noastre.

Două secvenţe surprinse in  magazinul nr. 2 dc pe strada 
M aior nr. G: raftu ri pline cu cclc mai diverse mărfuri

Petru

MĂRFURI DE CALITATE -  
PREŢURI ACCESIBILE

Scurt dialog cu domnul 
GAMAL MAIIMOUD, celălalt 
patron al firm ei mixte:

— Cîteva detalii despre mo
dul de servire al cum părăto
rilor.

— Aş sublinia, în mod deo
sebit, faptul că magazinele 
noastre sîn t încadrate cu un 
personal competent, atent şi 
cu un pronunţat sp irit negus
toresc, în sensul bun al cu-' 
vîntului, acela de a  atrage a- 
tenţia cum părătorilor asupra 
m ărfurilor şi calităţii lor, a- 
sigurind, totodată, o servire 
prom ptă şi corectă a clienţi
lor. Principiul nostru este u r
m ătorul: un  client care ţi-a ; 
deschis odată uşa, trebuie a- 
tras să o facă şi în  viitor cît 
mai des.

-— Ce îndem n adresaţi cum
părătorilor? ’

— Sâ solicite, cu încrederc,
1 personalului unităţilor noas
tre, m ărfurile de calitate eta
late în  rafturi, unele cu greu 
găsibilc in alte unităţi. Aş re
comanda, în  acest, context, la 
capitolul m etraje, diferite sor
tim ente din m ătase 'naturală, 
perdele, dantelă, cu un colo
rit divers şi atrăgător, diferi, 

'tc  confecţii şi m ulte alte sor
timente. O recom andare deose
bită adresată consumatorilor 
in  priv in ţa sucurilor naturale 
ANANAS şi JUNNET. N-au 
fost uiiaţi nici cci mici, gama 
sortim entală pe carc o oferim 
fiind foarte bogată, începînd 
cu obişnuita gumă dc meste
cat, continuînd cu felurite 
dulciuri — la loc dc c in s te . 
fiind ciocolata —, precum şi 
d iferite sucuri şi concentrate.

— O ultim ă întrebare: pre
ţurile.

— Socictatea noastră practi
că p reţuri avanlajoasc, accc- 
sibilc cum părătorilor. Adaosul 
comercial este convenabil. 
Am fost scurt în . răspunsul 
dat dar nu pot încheia fără a 
adresa, din nou, cum părători
lor, recom andarea dc a vizita 
unităţile noastre CU ' CELFi 
MAI ACCESIBILE PREŢURI.
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IN PERIOADA SEZONU
LUI RECE solicitaţi în m aga
zinele noastre: .

©  scurte îm blănite 
®  geci căptuşite 
@ pantaloni groşi 

precum  şi ’ alte , sortim ente 
p e n tru . femei şi bărbaţi. .

V izitaţi-ne şi vă veţi con
vinge de calitatca produselor 
oferite dc magazinele noastre!

CAFEA şi CACAO  MOCCA 
GRANADA, precum şi alte 
sortim ente de calitate supe
rioară .. desfacem perm anent 
p rin  magazinele noastre, a tît 
cu am ăntintul cît şi en-gros, 
la  PREŢUL CEL MAI IÎE- 
DUS!

INSISTAM SA VIZITAT! 
CU ÎNCREDERE MAGAZI
NELE NOASTRE, care în cu
rînd  vor. fi aprovizionate şi 
cu alte m ărfuri de calitate su
perioară, ca răspuns "al in te
resului m anifestat cTe nume
roşi cum părători. Subliniem 
că practicăm PRETURI AC
CESIBILE! '

Vă facem cunoscu t:.
PROGRAMUL NOSTRU es

te  adecvat nevoilor şi posibi
lităţilor consumatorilor!

VA OFERIM — o gamă va
ria tă  dc b ă u tu ri .. ţigări şi dul
ciuri, produse de firm e străi
ne, la  PREŢURI CONVENA
BILE! ■

' t  v  l  ■ !
- . !• j. 

|

Alte două instantanee în  Maga? inul nr. 1 dc pe strada Napoca 
n r. 25 (imaginea de sus —, resp cctiv cea de jos)

-  .v  m
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URAAAAA!
P ărin ţi' şi bunicii V reţi să 

faceţi o bucurie copiilor şi 
nepoţilor, voştri?

: La magazinele „STEAUA 
DAMASCULUI" găsiţi un  bo
gat sortim ent de dulciuri dc 
calitate superioară!

: ■

/V A.....  ̂ ..... i

I <8 ' c  ̂

— Ştiu o noutate
— Mi-o spui şj mic?
— Da! D ar num ai dacă o 

spui şi altora I
— Pcrfect: care-i noutatea? 

• •— N um ărul de telefon 
11-20-47 de unde se pot obţi
ne perm anent inform aţii des
pre noutăţile, din magazinele 
„STEAUA DAMASCULUI" l

l i p i *
t
t  -
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Pagină publicitară realizată de 
Gh. P. LAZANU

Victor MOREA

Fotografiile:
Rndu SAN TSJUBfiâO



S.C. „MARDEK" S.R.L ORADEA 
FIUALA CLUJ-NAPOCA

Vâ invită fa EXPOZIŢIA DE PREZENTARE Şl 
CONTRACTARE, organizată în municipiul Cluj-Na- 
poca, str. Bariţiu nr. 20, zilnic în perioada 13—22 
decembrie 1991, între orele 11—19.

Se prezintă o  gamă variată de bunuri de farg 
consum din import: frigidere, congelatoare, televi
zoare color, biciclete, maşini de spălat, boilere, di
ferite aparate de uz casnic, veselă din teflon, a lu 
miniu, material plastic, casete video şi audio, 
becuri, tuburi fluorescente, baterii, plapuma, per
ne, lacăte, închizătoare, diferite unelte mărunte şi 
încă multe articole necesare în gospodăria dv.

Aşteptăm societăţile comerciale pentru contrac
tări en gros şi publicul larg pentru preluare de co
menzi individuale. Informaţii suplimentare telefon 
O radea 991/3 07-13; Cluj-Napoea: 95/13-27-12.

Tuturor Ie urăm sărbători fericite şl
IA MULŢI ANI« (20369)

C.A.P. MOCIU

vinde prin licitaţie, în 27 decembrie 1991, ora 10 
la  sediul C A P .: •  4 grajduri •  2  silozuri t  1 fi- 
nar •  1 pâttri porumb •  1 IFRON precum şl a!îe 
mijloace fixe. {19893) .

SOCIETATEA COMERCIALA „ACSA* S.A.
CÎMPIA TURZII

*
str. Gmpului nr, 2 

anunţă scoaterea la vînzare prin licitaţie a  unor 
mijloace fixe disponibile sau  propuse pentru ca 
sare.

Licitaţia va avea loc la <jata de 23 decembrie
1991. Lista completă a acestora se poate consul
ta la sediul societăţii, biroul mecano-energetic. In
formaţii suplimentare la telefoanele: 95/36-80-90; 
95/36-61-59.(1891)

; NOUi

COMEROM1MPEX S.R.L. anunţă punerea In vîn
zare de  televizoare colt» marca SAMSUNG şi 
CCWTEC cu diagonala de 51 cm şi telecomandă 
ta  magazinul societăţii situat pe strada Traian nr. 
65, zilnic între orele 8,00—20,00 {duminica 9 ,00-
13,00). Preţuri avantajoasei

NU UITAŢII

Ocazie excelentă pentru a  asigura o  ambianţă 
plăcută în căminele dumneavoastră.

VA AŞTEPTAM CU DRAGI (19394)

ANUNŢ

FERMA DE ELITA „ROXANA” (FOSTA „ÎNFRĂŢI
REA-) vinde zilnic la populaţie şi societăţilor co
merciale lapte proaspăt integral cu 3,8—4,5 la suta 
procent grăsime. Face abonamente cu posibilita
tea  do a  lua laptele zilnic sau în anumite zile pînă 
la limita cantităţii contractate.

Informaţii la sediul Fermei, str. Drumul Soporu- 
lui nr. 1, telefon 14-75-65. (20372)

NOU

RENORA-ViNI, restaurantul cramă din Piaţa 
Muzeului nr. 4, vâ aşteaptă. Oferim: servicii ire
proşabile, discreţie, băuturi şi mîncăruri alese.

(19895)

NOU

A *  l  IMPORT-EXPORT vă oferă sucuri, ţigări, 
dulciuri, haine, solduri, import, închirieri casete vi
deo la preţuri foarte avantajoasei Piaţa Mihai Vi
teazul, Jîngă Auto-Moto-Velo. (19896)

AGENŢIA DE CONSULTING Şl COMISIONARI 
;,UN1VERSUM* S.R.L

Societate mixtă româno-germanâ 
J/05/171 /

cu sediul în O radea, P-ţa Unirii nr. 2 -4  
Asigură posesorilor de viză turistică pentru Ger

mania ocazia unică de transport in condiţii de con
fort sporit, cu autocar MAN, climatizat pe ruta 
O radea — Numberg — Franlcfurt, via Cehoslovacia, 
cu plecare în da ta  de 17. 12. 1991, din O radea de 
la sediul agenţiei.

Precizăm câ, în limita locurilor, facem înscrieri 
şi pentru ţările tranzitate (Ungaria, Cehoslovacia).

Informaţii suplimentare Ia telefoanele: 3-15-16,
3-49-79, 3-74-70, 3-49-69. (1883)

SOCIETATEA COMERCIALA „TURISM 
TRANSILVANIA" S.A. CLU1

> str. Constanţa nr. 1-3  
anunţa concurs in da ta  de 19 decembrie 1991, ora 
10, Ia sediul societăţii, pentru ocuparea postului de 

O ANALIST (programator)
Relaţii suplimentare Ia telefon 11-20-61. (1884)

\  S .C  ,,MULTIFORM* S.R.L

anunţă deschiderea magazinului consignaţie-bou- 
tique pe str. Karl Marx nr. 15, colţ cu str. Cloşca 
nr. 12. Vâ aşteptăm cu drag. (20366)

SOCIETATEA COMERCIALA 
„CREATIV- -  PROIECT IMPORT-EXPORT S.R.L

Vă oferă următoarele servicii:
•  Proiectări d e  construcţii de  orice fel
6  Documentaţii pentru «ntabulâri imobile şi te 

renuri
© Intermedieri de  vînzâre-cumpărare Imobile şi 

terenuri.
Comenzile se trimit la adresa: 3400 Cluj, C P . 

817. ..
Informaţii telefon 15-60-95, intre orele 17—20.

(1785)

S .C  „AUTOPROMPT* S.A.
Vă oferă la preţuri avantajoase următoarele ti

puri de quţoturisme (vamă plătită, posibilitate de 
înscriere în circulaţie imediată):

® Audi 80; VW Golf; Opel Kadet 
Informaţii la telefon 12-47-81; 12-48-97, orele

10-17. (18371 /B) '

SOCIETATEA COMERCIALA „ÎNTERCOMEX 
SCORPIO* S.R.L

comercializează şi montează instalaţii d e  recepţie 
satelit, oferind garanţie 1 an, la preţuri avantajoa
se. Acceptînd oferta noastră, veţi avea cele mai 
plăcute sărbători. Telefon 15-07-93. (21524)

SOCIETATEA COMERCIALA ÎNTERCOMEX 
„SCORPIO* S.R.L

angajează posesori de autoturisme pentru taxime- 
trie, oferind condiţii avantajoase.

Telefon 15-07-93. (21524/A)

FIRMA „JOHNNY* S.R.L

angajează BUCATAR. Informaţii str. Haşdeu nr. 3. 
zilnic 9 -10 . (21527)

S.N.C BAIAS

înscrie candidaţi la Şcoala de şoferi amatori. 
Telefon 16-89-41, Aleea Peana nr. 7, sc. 2, ap. 

40. (19887)

S.C. „ECCO* S.R.L

«înde leftin globuri pentru pomul de iarnă. Str. 
Q âbucet nr. 4, ap . 127, telefon 16-73-%  dupâ ora 
17. (21525)

Sft*~

iun i, 16 decembrie: j

SE DESCHIDE I 
MAGAZINUL . i 
PANDABOLTI 
care vă oferă:

O haine folosite din 
import — calitate irepro
şabilă; Ia preţuri de o 
treime (l)

•  vînzarea-cumpârarea imbrăcâmintelor, jucării» 
lor, obiectelor sportive pt. copii;

0  închirierea, vînzarea-cumpârarea cărucioare* 
lor şi a  altor obiecte cu folosinţă de  mai lungâ du
rată p t  copii;

Surpriză: jucărie din Hongkong, ornament elec
tric pt. pom de crăciun din Filippine — la preţ de 
reclamă (şi îh cantităţi angro)
- Vă aşteptăm  cu drag in magazinul „PANDA- 
BOLT*. din Cluj, str. Jozsa Bela nr. 31, zilnic între 
orele 10—19: sîmbătă 10—16; (în 22 decembrie: : 
DUMINICA DE AUR, între orele 10-19). (100)

jVVVVWKA/yVWsAAAAAAA/NAiVVVVAAAAAAyVWWVVVVW -

S C  „PROMET* S-A BECLEAN

organizează concurs pentru ocuparea următoarelor 
posturi vacante:

© 1 post şef birou proiectare
•  1 post jurist - ' . •
•  2 posturi contabili — cu minim 5  ani vechime
•  2 posturi economişti — promoţia 1991
•  1 post revizor contabil.

. Data concursului: 9  ianuarie 1992. '
Pentru relaţii suplimentare vâ puteţi adresa la 

telefon 4-06-11, int. 136 -  serviciul personal. (1881)
V\AAAAAAA^/S/WWVWVSA>Vŝ VAAAAAA^A^AAAA/WS/V

„LAR* S.R.L 
Str. Grigorescu nr. 12 

vâ oferă produse noi, import:
•  televizoare Goldstar 
0  frigidere Fyord
® combine frigorifice Fyord
•  congelatoare Zii, Fyord. (21528)

NA/sÂ sAAA^WVVVNA^^/VVWWWWWW^NA^VVVwNAAI

_  S.C. AGRAP S.A. APAHIDA 
anunţă licitaţie publică a unor mijloace fixe la se
diul societăţii str. Libertăţii nr. 187 in data  de 16 
decembrie 1991, ora 13.

Relaţii suplimentare la telefon 95/13-41-66.
(21529)

V & S TEHNOLOGIE 
' Execută prompt puneri în funcţiune pentru ma* 

şini-unelte şi utilaje în judeţul Cluj şi limitrofe.
Teiefon 11-73-25; 13-70-74, după ora 16.(19890)

APEL
fn scopul construirii unei noi clădiri pentru l i 

ceul de muzică, facem un apel către diferite aso
ciaţii, societăţi, întreprinderi, instituţii, fundaţii şl 
persoane particulare sâ ne sprijine financiar. Su
mele pot fi depuse în contul 45.36.5.10.1 la Banca 
comercială Cluj sau la unităţile C.E.C. Conducerea 
Liceului de muzică, telefon: 11-78-07. (19892)

DIRECŢIA SANITARA 
VETERINARA

anunţă câ în perioada
9—22 decembrie, între 
orele 7,30-14 se va des

fă şu ra  cam pania da 
vaccinare antirabică a  
cîinilor de pe raza mu*, 
nicipiului Cluj-Napoea.

Vaccinarea se va e* 
fectua la sediul circum
scripţiilor sanitare-veter 
rin aro:

1. CLUJ I, strada Traian Vuia nr. 2 4 '
2. CLUJ II, strada Tineretului nr. 49-51
3. CLUJ III, strada Odobeşt) nr. 4
4. FACULTATEA DE MEDICINA VETERINARA
Costul vaccinului este de 17 lei.
Neprezentarea cîinilor de către proprietari pen

tru vaccinare se amendează confoim legilor ln vi
goare. (1879)
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CASA DE SCHIMB VALUTAR „GARANT
'* .  ' ’

îşi menţine oferta propunînd cele mai bune pre
ţuri din {aro. Io valută, prin oficiile de schimb va- 
lutar din oraţul Cluj-Napoea, str. Gheorghe Bari
ţiu nr. 32; Pasteur nr. 73; Horea nr. 8; Napoca nr. 
2 -4 . (19875/A)

S.C. PROMPT S.R.L.
vinde: 9  autovehicul, platformă marca VW desti
nat transportului de autoturisme — preţ 1.400.000 

.lei, •  autocamion IFA capacitate 5 tone cu caro
serie izotermă — preţ 850.000 Iei; •  autoutilitară 
Mercedes 1,5 t capac. 2000 cm5, an fabricaţie 
1978, preţ 900.000 lei.

Informaţii telefon 12 47 81: 12*48-97. (19876/A )

RESTAURANT-BAR CLUB 100 
B-dul 22 Decembrie nr. 100 

Telefon: 11-62-20.
Organizează MICROREVELIOANE, cu rezervare 

anticipata, intr-un cadru plăcut, cu preparate .cu
linare deosebite ş? băuturi asortate la preţuri con-, 
venobile. (19885) . '

V wVVVVV\A<V\^<VvVVSAaaaaA ^^^>A AA A iVSAiVVVVVV^
CLUB 100

. REVELION *92
Cadru Intim deosebit, servicii ireproşabile. 
Informoţii, pentru grupuri doritoare, la telefon

11-62-20. (19885/ A)

NVVVVWv

S.C. IMP.-EXP. ,,PROMPT S.R.L 
n n g o je o T o  economist, specialist in probleme de re
vizie gestiune.

Solar de excepţie. Condiţii: virstă între 25-35 
an». Curieulum vitae normal. Informaţii suplimenta
r i  Io telefon 12-47-81: 12-48-97. (19883/B)

SOCIETATEA COMERCIALA „TRIECT" 
IMPORT-EXPORT S.R.L CLUJ-NAPOCA, FOSTA 

„CORHAN G-M-TRANS*

vinde următoarele autovehicole: ;
9  Autocamioane IFA cu remorcă 5 plus 4 tone;
•  Autocare lîtarus, stare1 ireproşabilă;
•  Cap de  tractor cu-furgoane tip IFA 12 tone;
9  Furgonete închise p e  benzină şî diesel de la

1-3,5 tone;
; 0  Autoturisme;
' •  Ansamble şi subansamble de caroserii pen
tru: Audi; VW Passat; VW Golf;

•  Motor VW GTI com plet ?
Practicăm preţuri deosebit de avantajoase. 
Informaţii lo telefon 15-84-10, orele 8,30-17.30.

precum şi la sediul firmei din Colea Turzii nr. 200,
(1870)

SOCIETATEA COMERCIALA DE INDUSTRIE MICA 
Şl PRESTĂRI SERVICII CLUJ

str. Karl Marx nr. 79
• organizează:

EXPOZIŢIE CU VÎNZARE DE PRODUSE DE MA- 
ROCHINARIE la sediul unităţii şi la Magazinul de- 
prezentare dir» str. Fabricii nr. 5, in perioada 16-20 
decembrie.

VÎNZARE EN GROS Şl EN DETAILLE
MARI REDUCERI DE PREŢURI. (19891)

T î a^ t h o m ’ IMPEX“ X rÎ ? ^ ^

efectuează transport marfă pînă la 1,3 tone lo ta 
rife avantajoase.

Telefoane: 15-05-21 sau 18-77-97.(21520)

" so o e t a t e X x o m
CLUJ-NAPOCA 

Str. Gladiolelor nr. 1 
Telefon 13-24-75/154, 148 

vinde unitate dc discuri magnetice MD-40 pentru 
minieaiculatoare. (20368)

IN ATENŢIA CONSUMATORILOR DE 
GAZE NATURALE

Pentru o puted asigura uri confort termic minim 
necesar, la populaţie, facem apel la toţi agenţii 
economici şi instituţii, de a  consuma gaze strict la 
nivelul repartiţiilor zilnice.

Activitatea unităţilor industriale sâ fie limitată la 
minim în orele de vîrf de consum: 5-9.00 şi 
-18,00-21,00. . . . —

Datorită variaţiilor de presiune în sistemul de 
transport şi distribuţie, consumatorii sînt obligaţi 
să  supravegheze în. permanenţă arderea la toate 
punctele de consum..

Folosirea gazelor naturale de către cei care nu 
cunosc şi nu respectă instrucţiunile pentru utiliza
rea gazelor naturafe, crează pericolul producerii 
de explozii. .

De aceea, pentru prevenireo explozie» in locuin
ţa dumneavoastră indiferent dacă gazele acumula
te provin din infiltraţii sau ca rezultat ol unei de
fecţiuni sau manevre greşite a  instalaţiei de utili
zare, vâ recomandăm următoarele:

•  nu aprindeţi focul sau lumina electrică în în
căperi fără a  bună aerisire prealabilă,

9  asiguraţi aerisire permanentă în încăperile îri 
care există apara te  de  utilizare cu flacără des* 
chisă, '

•  asiguraţi ventilarea subsolului, prin orificii de 
ventilare po conturul exterior a i clădirii şî intre în
căperile din subsol,

•  nu obturaţi orificiile de aerisire a le  pivniţelor 
;i  subsolurilor tehnice,

•  respectaţi instrucţiunile de utilizare a  gazelor 
naturale existente fa consumatori şi publicate pe
riodic in presa locală de către distribuţia de gaxe 
natura le.

Pentru orice reclomaţie, sesizare şi relaţie in ca 
drul distribuţiilor de gaze de pe razo Judeţului Cluf, 
exista personal de serviciu permanent, care poate 
fi sof/cîtot la următoarele numere de  telefon:

Cluj-Napoea -  13-05-61 şi 13-47-86
Turdo -  1-37-17
Cîmpia Turzii — 6-84-68
Dej -  1-18-55
Gherla -  4-19-38
REGIONALA DE DISTRIBUŢIE GAZE NATURALE 

CLUJ, str. Karl-Marx 93. (1885)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „FARMEC- S A  
CLUJ-NAPOCA

Str. R. Barbusse nr. 16. telefon 13-20-66 
organizează în data  de 08. Ot. 1992 ora 9,00, con
curs pentru ocuparea următoarelor posturi:

O Consilier juridic* . cu minim 8 ani practică
•  Economist minim 8 ani vechime In activitatea
9  Designer — obs. studii superioare de specia

litate
Iar Io dota de 09, 01. 1992 oro 9,00, concurs 

pentru ocuparea următoarelor posturi; in cadrul 
Oficiutui de  calcul:

•  Analist vechime minimă^S ani
•  O perator perforare verificare
Informaţii se pot obţine la Biroul P.I.S. al socie

tăţii, telefon 13-20-66 interior ÎS). (1886)

SOCIETATEA COMERCIALA „MECANICA MARIUS" 
S A  (fost l.M A )  Cluj-Napoea 

B-dul Muncit nr. 10, telefon 14-20-88 şi 14-21-98 
interior 95

vinde prin licitaţie utilaje scoase din funcţiune.
Licitaţia va avea loc lo sediul unităţii, pe data  

de 19 decembrie 1991, ora 10. Lista utilajelor se 
poate consulta Io compartimentul mecano-energe- 
tîc al unităţii. (1888)

ŞCOALA PROFESIONALA NR. 18

cu sediul în Cluj-Napoea, str. Fabricii de Zahăr nr. 
51, organizează concurs în da la  de 10 ianuarie
1992, ora 10 pentru ocuparea unui post vacant de

•  CONTABIL ŞEF
Relaţii suplimentare Ia secretariatul şcolii, la 

tejefon 14-78-27, între orele 7-15 . (1887)

A N U N Ţ Ă

Corpul de balet a l Liceului de coregrafie anun
ţă  susţinerea spectacolului cu baletul „COPELIA* 
în sala Operei Rcmăne sîmbătă, 14 decembrie 
1991. ora 10,30. (1693)

S .C . CENTRUL MEDICAL 

„DACIA F E L IX "  S .A .
. Anunţă deschiderea Policlinicii care funcţionea
ză în sediul Policlinicii studenţeşti, str. Republicii 
nr. 8, tel. 11-86-08.

Se acordă consultaţii ta preţul policlinicii spe
ciale în următoarele specialităţi; medicină internă, 
cardiologie, diabet, gastroenterologie, psihiatrie, 
neurologie, endocrinologie, balneofiziotsrapîe, of
talmologie, ginecologie, stomatologie, oncologie, 
dermatologie, chirurgie.

Se practică acupunctura, se execută ecogrofii şi 
explorări radiotogice.

O rar zilnic 7 -2 0  exceptîr.d sîmbăfo şl duminica.
• Informaţii suplimentare Ia ffşfer sau Ia telefonul 

m enţionat (1836)

ANUNŢ IMPORTANT
RAT CLUJ-NAPOCA, face cunoscut beneficiari

lor următoarele: , , -
•  Din cauza presiunitor foarte scăzute în re

ţeaua de distribuţie a  gazului metan, preporarea 
agentului termic se realizează în condiţii deosebit 
de dificile, în special între orele 5,00-23,00.

In această situaţie am fost nevoiţi să luăm ur
mătoarele măsuri:

9  Restrângerea programului de livrare o  apei 
calde menajere în favoarea cehii d e  incătzire.

•  Folosirea condiţiilor mai favorabile de  presiu
ne din timpul nopţii in vederea preparării agentului - 
termic pentru încălzire.

Rugăm toţi cetăţenii municipiului Cluj-Nopoco. 
să deo dovadă de înţelegere faţă de oceste condi
ţii obiective şl să îa măsuri pentru etanşareo lo
cuinţelor şl a  părţilor, comune, în vederea evitării 
pericolului de îngheţ o instalaţiilor. (1878)

DIRECŢIA DE POŞTĂ ClU I

informează abonaţii de Radio şi televizor, căi îri 
conformitate cu H.G. nr. 695 din 08. 10. 1991, au  
fost mojorate taxele de abonam ent ca  100 la su tă ,-  
începînd cu trim. IV -  1991, acestea fiind în pre
zent de 120 fel pentru Radio şi ISO !ef pentru Te- ' 
levizor. Abonaţii din Cluj-Napoea şi Gherla, care ; 
a u  plătit jum ătate din taxe prin factura telefonica, 
sînt rugaţi să îa legătura eu oficiile poştale de c a 
re aparţin, sau să răspundă cu solicitudine la a p e 
lul factorilor poştali, pentru plato diferenţelor de 
taxe, cunoscînd că acestea  nu se vor mai încoso 
prin factura telefonică în anul 1992. în situaţia în 
care vor rămîne obonaţi cu taxe R-Tv neplătite ln- 
cursul lunii decembrie a.c., aceştfo urmează sd s o - ; 
porte plato penalităţilor. (1871)

S.C. „SC1RG* S.R.I. IMPORT-EXPORT 
CLUJ-NAPOCA

Organizează din d a ta  de 7 decembrie 1991 
fa Pavilionul expoziţîonal din Mărăşti, str. Au
rel Vlaicu (lingă autogara) expoziţie cu vinzar* 
de autoturisme din import. Informaţii suplimentare 
fa telefon 95/1 î -06-64. (19885)

anunţă scoaterea ta licitaţie publică conform Legii, 
următoarele mijloace frxe:

® Dacia 1310 
9  Autocamioncte TV 12 C
O Autofurgonete TV Î2  F
•  Recîpienţi metalici 1,78 mc 
Mijloacele de  transport supuse licitaţiei se . pot 

vedea intre orele 7,00—15,00 în Str. Scorţoritor 
nr. 12. '

Licitaţia va dvea loc Ia dato de 19. 12. 1991, oro
10,00. (1882)

ASOCIAŢIA PESCARILOR SPORTIVI CLUJ

convoacă pe toţi membrii pescorl să participe Io 
Adunareo Genera.tă care va avea loc în dato d« 
18 decembrie 1991, ora 17, la Clubul C.F.R. (fostul 
efub Metolul) din Str. Reşiţa, vizavi de'Tribunal.

(2 1 5 X 9
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•  La mulţi ani dorim 
scumpului nostru EUS 

TEODOR din Ciurnăfala ou 
ocazia zilei de naştere. Dori
nei, M ariana şl Dorian.
(19813)

yj-M ZARl 
CUM.PÂRÂRT.

•  Firm a „MONDO" S.R.L., 
cu «ediul in  P iaţa Libertăţii 
21, ap. 3, telefon 11-87-42, a- 
rhiziţioncazS: bijuterii din 
au r (vechi); argintării; ta 
blouri; icoanc. m obilier; co
voare, statuete din bronz, 
sticlării, toate antice- (10SG6)

•  "Vînd urgent Aro Diesel, 
dublă tracţiune. Telefon:
13-36-81. zilnic după om  18. 
(21625-B)

•  Cumpăr apartam ent cu 
sau. fără preluare de rate . In 
form aţii telefon 11-76-19, du
pă ora 17. (20216)

•  Vînd Opel Rekord combi, 
âin  1979, stopuri Mercedes şi 
port-bagaj m aşină străină- Tele
fon 11-16-99. (19328)

•  Vind urgent Daria 1310, ţi
nui fabricaţiei 1984, de î  ani. 
Telefon 16-65-59, fam ilia Nr.gy.

, (21614-BF)
•  Vînd cărucior copil (com

plet). Telefon 17-82-67.. (21724).
•  Vînd Volkswagen Golf, 

consum 5 litri, la p re ţ avanta
jos- Telefon 16-48-52r după ora
16. (19923)

a  Vînd covor persan 12 mp,
2 fotolii cuburi, canapea hol, 2 
dulapuri, oglindă m are belgiană 
din 1900, servantă stil cu m ar
moră, aspirator, biciclete Pegas 
noi, magnetofon Tesla B 115 şi 
a lte  obiecte. Telefon 11-51-82. 
(19921).
: « Vind GEC Dacia 1983, m a
şină de scris electrică, aspirator, 
costume bărbăteşti. Telefon:
13-67.12. (19918)

» Vînd calandru călcat 85 cm, 
m arca Miele şi barcă pneum a
tică cu 4 vîsle. Telefon 15-78-50. 
(19919)

•  Vînd Dacia 1310 (1983) p e r
fectă stare. Telefon 11-51-82. 
(19921-A)

•  Vînd pick-up, radio cu bo
xe, magnetofon, m aşină de cu
sut, video „Aiwa“, frigider, d i
verse. Telefon 11-36-65. (19922)

•  C um păr' urgent garsonieră 
proprietate sau contract ICRAh 
garsonieră. Telefon 16-93-10. 
(19916)

9 Vînd microbus VW 1500 
de 8 plus 1 locuri, p reţ convena
bil plus pătu ţ copil cu sertar- 
In fo rm a ţii ' telefon 15-64-21.
(21703)

o Vînd TV alb-negru S trada 
M ănăştur nr. 95, etaj V, ap- 62. 
(19859)

o Vînd mobilă de bucătărie, 
hol L aura noi şi mobilă M iraj, 
canapea ţi  televizor alb-negru 
„Sirius1*. Telefon 15-34-09, în tre
14—22. (19361)

•  Vînd video recorder P ana
sonic. Telefon 17-46-34, după o- 
ra  17. (19856)

•  Firm a Interconsult vinde 
case, apartam ente, terenuri. Te
lefon 1-1-73-75. (19855)

•  Vind covoare persane şi bu
telie aragaz. Telefon 11-50-58. 
(19838)

a  Cum păr forinţi-, (Telefon!
12-73-14. (19969)

•  Cum păr garsonieră, teren  
pen tru  construcţii, tablouri. T e
lefon 15-07-01. (19843)

•  " Vînd m aşină cusut Ceaika 
şl ‘ blană astrahan. Telefon:
14-17-55. (19844).

•  Vind apara t de sudură e- 
lectric, reglabil- Telefon: 
18-48-03, după ora 17. (19334)

m Vind deoodor PAG pentru  
televizoi* color şi Soft IBM. Te
lefon 14-83-29. (19832)

•  Vînd Mercedes 200 D, 95-C00 
îcm, -an fabricaţie 1978. Telefon

. 11-66-97- (21717)
•  Vînd compresor industrial, 

capacitate m ed ie ., Telefon:
13-28-84, (21714)

•  Vînd televizor alb-negru, 
import, imagine ireproşabilă. 
Str. Horea nr. 5, etaj I, op. 8- . 
(21709)

•  Cum păr m aşină de tricotat 
cu cartelă şl Triploe. Telefon i
14-05-07, (19793)

•  De vînzare Lada 1200 S cu 
remorcă m arfă şl video player. 
Teiefon 15-92-28, în tre  16—20. 
(19696) .

•  Vînd T rabant 601, stare 
nouă, televizor color ş i alb-ne
gru, p re ţ convenabil. . Telefon;
16-16-29. (19705)

•  De vînzare grădină cu pomi, 
cabană, jum ătate porc. (250 kg), 
cizme piele, gunoi de grajd, vin 
roşu. Telefon 13-28-56. (21720)

•  Vînd urgent BMW 528, Re
nault 18 TS, Dacia 1310- Telefon
12-44-82. (19930)

•  Vînd m asă cu 4 scaune. 
Str- M ureşului 52, ap. 12- (20219)

•  V înd p a t extensibil pen tru
2 persoane, nou. Telefon:
11-61-01. (20218)

•  Vind lapte p raf Guigoz 1 şi
2. Telefon 11-76-19, după ora 17. 
(20217)

•  Vînd TV alb-negru. Telefon
13-73-70. (20220)

•  .P reiau  contract ICRAL 2 —
3 camere, zona Grigorescu, Zori
lor, Gheorgheni, centru. Ofer 
recompensă bună. Tel. 18-82-72- 
(19797)

•  De vînzare televizor alb-ne
gru Olt 251, magnetofon „Uni- 
tra“, radiocasetofon dublu RC 
9000, noi. Telefon 13-78-63.
(19958)

•  Vînd CEC Dacia 1988, r i
dicabilă im ed ia t : Telefon:

: 18-32-46, orele 17—21. (19355)
•  V înd te lev izor. „Diamant", 

210, alb-negru- Telefon 12-31-29.
(19931)

•  Vînd urgent microbuz V olks-, 
wagen marfă. Telefon 13-48-67.
(19932)

•  Vînd. m aşină de in jectat hi
draulică. Telefon 18-83-33.
(19933)
' •  • Vînd Dacia camionetă, anul 
fabricaţiei 1990. Inform aţii la
11-73-79, după ora 16 sau 13-93-42.
(19934)

•  Vînd maşini de tricotat 
Singer şi Juki. Telefon 13-20-18.
(19935)

•  Vînd Istoria literaturii, C&- 
linescu- Telefon 17-32-03,- după 
ora 15. (19936)

•  Vind rad ia to r electric cil 
term ostat, 2 -trepte de funcţio
nare, 2000 W, nou. P re ţ 10.000. 
Telefon 11-47-25, după ora 20. 
(19937)

•  Vînd congelator nou. Cum
păr forinţi. Inform aţii telefon: 
18-94-28- (19939)

•  Vînd CES Dacia 1300. 1989. 
Inform aţii telefon 18-94-10- 
(20220) ,

•  Vînd palton bărbăteso, per
fectă stare. Telefon 15-15-90, 
(19840)

•  Schim b apartam ent .3 ca*
■ m ere ICRAL (parchetat, faian

ţat, str. Plopilor nr- 77, bloc P  
5/51, etaj I, cu un apartam ent
2 camere şi o garsonieră, Orele 
9—12; 18—21. (20221)

•  Schimb apartam ent 4 ca
m ere ICRAL, M ărăşti, cu apar
tam ent' 2 camere şi apartam ent
1 cameră. Exclus Mănăştur, Zo
rilor. Str. Streiului 1, parter, 
ap. 70, sîm bătă, duminică.
(21725

•  Schimb garsonieră confort
I, proprietate stat. Reşiţa, cu 
sim ilar sau apartam ent Cluj- 
Napoea. Relaţii telefon 16-47-11, 
(19950-A)
. •  Schimb apartam ent 3 came

re  confort I  m ărit, cu aparta
m ent 2 camere sau varian te-în 
chiriez apartam ent Calea D oro-; 
banţilor nr. 90, B 20, A, . etaj 
VI, ap. 25, zilnic după ora 13.

•  Schimb num ăr mic Q.JVL 
şi CEC Dacia cu apartam ent 2 
camere, eventual garsonieră. Su
p o rt diferenţa. Telefon 11-55-97.

j o n
e  Dau In chirc, garsonieră

confort, Grigorescu, cu tcle-
1 fon, xpc valută. Inform aţii te-
| lefon 12-31-92. (21726)

•  Caut do închiriat aparta
ment. sau casă. Telefon:
14-92-28- (19957)

•  Dau în schirie apartam ent
2 camere. Zorilor, pe term en 
lung, plata anticipat, valută. Te
lefon 12-73-00 .(19R62-A)

•  F irm a „Sevilla" caută un 
spaţiu pen tru  birou şi depozit 
central, cu  telefon. ' Telefon.:
17-39-13, după ora 18. (I9759-B)

•  Dau în  chirie apartam ent 2 
camere, Zorilor, pe termen lung. 
P lata anticipat, valută. Telefon
12-73-00- (19862)

•  închiriez spaţiu comercial 
"şi camcră, bucătărie, baie .Gri
gorescu. V înd grădină 1000 mp, 
Beeaş; agregat frigorific. Tele
fon 18-37-01. (19846)

•  închiriez un apartam ent cu 
două camere în  cartierul Ghe
orgheni, pe valută. Inform aţii la 
telefon 14-04-41. (19790)

•  Dau în  chirie garsonieră 
mobilată, fără telefon, zoria 
M ărăşti, în  valută. Telefon:
12-11-42. (19639) .

a  M atiuţa M ircea Nelu, Mi- 
tr a n  Rodica, S tanea . .Nicolae, 
Mielăuş Adin, M agyar Florin, 
Florea Ioan Dan, Dejeu Danie
la, Hodor Gabriela, Pop Ale
xandru Daniel, Pop Delia Feli- 
cia pierdut legitim aţiile sau car
netele de student sau legitim a
ţia  de bibliotecă. Se declară nu 
le. (21452)

e w B I ^ l E r R j S tE |

•  Excursie la  Istam bul cu 
Tegorean în  data de 15 de
cembrie 1991- Condiţii foarte 
avantajoase .Inform aţii la 
sediul agenţiei d in -s tr . Eroi
lor 20/8 sau  la  telefon:
11-81-51, zilnic orele 8—18. 
(19925)' ;

•  Cursuri intensive de 
lim ba ’ engleză, 3, 6 luni, în 
cepători şi interm ediari. Tele
fon 12-15-15. (19940) ‘

. •  Caut aju tor rem izier lapte, 
zona Gheorgheni (Padiş-Albac). 
Inform aţii telefon 15-12-00. 
(19837) . • - ;
- •  Solicit îm prum ut 400.000 lei 
pe 6 luni, dobîndă 25 la  sută. 
Telefon ll-21r42, în tre  orele
16-18- (19926)

•  Posed spaţiu central, caut 
partener cu ca p ita l 'p e n tru  aso
ciere (magazin, carmangerie 
etc.). Teiefon 11-15-76. (19841)

O!fiOMEMOMRIa

•  P ierdu t eline copoi ardele- ' 
nesc, talie mare, negru cu por
tocaliu; Găsitorului recompensă 
deosebită. Toşa Victor, comuna 
G îrbău nr. 11, judeţul Cluj. Te
lefon Of. Nădăşel 114 A.
(19335)

•  B arta Maria, pierdut legi
tim aţie de călătorie. O declar 
nulă. (21683) -

•  N avrati Joszef, Balaj A dri
an, Ciobotariu Florentina, Va- 
nea Alexandru, Lăcătuş Marcel, 
Roatiş Gheorghe, Baciu Teodor, 
Florian Otto, Szekely Ştefan, 
Florin Popa, Dondoş Valentina, 
Nagv Eugen, Banyai David Ioan, 
Ciungan Melinda, Rusu V alen
tina, Biri.şan Emilia, Agoston 
Ştefan, Ilea Emanoil pierdut le 
gitim aţiile de serviciu; Se de
clară nule.

•  P ierdut, în  9 decembrie 1991 
in zona M ărăşti, acte ICRAL pe 
numele Ilieş Elisabeta. Găsito
rului recompensă- Str. Trnscău- 
lui nr- 1, ap. 26, telefon 12-73-09 
scara. (19941)

•  în  data da 9 dcccmbrie 
1991 ani p ierdu t un portofel cu 
acte italiene pe numele Bradu 
Iuiiana. pe traseul str. Prim ă- ' 
verii, — Calea Florcştl. Rog per
soana care a găsit acest porto
fel să sune la telefon 14-51-86,- 
contra recompensă. (19951)

0  Readucem în memoria tu 
turor celor cara au  cunoscut-o 
po m inunata noastră mamă, bu
nică şl străbunică VERONICA 
MOLDOVAN, (a Iui Pinda) care 
no-a dăruit cît a trăit toată d ra
gostea ei, Sîmbătă l t  decembrie 
se împlinesc 6 săptămîni de cînd 
ne .a  părăsit pentru totdeauna. 
Parastasul de pomenire va avea 
loc la. biserica Calvaria — Mă
năştur, ora 17,39. N a te  vom uita 
niciodată; Familia. (21SC8)

#  Cu inimile îndurerate, fami
lia îndoliată anunţă încetarea 
din viaţă a  scum pului el fiu, 

frate, sof şl ta tă  cpt. dr. 
MARIUS GALATAR. Coromonla 
va avea loc la domiciliul defunc
tului, str. Av. Bădescu, nr. 24-A, 
azi, 13 - decembrie, ora 13, iar 
înm orm intarea la cim itirul Cen
tral, in trarea do pe Calea Turzii, 
la  orele 13,45, (lîngă cimitirul E- 
rollor). (19949) «

O Au trecut 6 luni de durere, 
tristeţe şi dor nestins de cînd 
soarta pagină ne-a despărţit 
pentru totdeauna de Iubitul nos
tru fiu, frate, cumnat şt unchl 
VALENTIN II AND UE A. Chipul 
Iul frumos şl luminos tl vom 
păstra veşnic viu In sufletele 
noastre cernite. Dumnezeu să-l 
odihnească şl ocrotească sufle
tul Iul nobil. Mama şi sora cu 
familia. (19796)

«  Zile şî no|5(I, liant;! şl apă
sătoare ceasuri de-nsingurare şl 

triste ţe  s-au scurs de ' cind 
VAI, dragă al plecat pe drum ul 
nefiinţei. Lacrimi grele, rsgreto 
eterne, flori şl.un ' suflet cald 
care se roagă penîru tino şl li
niştea ta, şi-acum la 6 luni de 
la  deces ,şl mereu. Veşnic p re
zent in gindurile şl Inima mea, 
pul drag) îţi mulţumesc pentru 
putinii, dar 'm inunaţii, ani do vis 
din viata mea. Dormi în pace, su
flet drag. Dia. (21513)

O Colegei noastro. Adriana Ga- 
latăr sincere condoleanţe. Biroul 
O.r.M . _  Terapia S.A. (19833). ■

O Un ultim omagiu scumpului 
nostru frato şl cumnat MORAR 
ONISIE. NU. to vom uita nlcio- 
datât. Sora Anişoafn ji cumna
tu l Mircea. (21721)

. „ 0  Lacrimi şl flori la  despărţi
rea  ' dureroasă şl fulgerătoare de 

Iubitul nostru  ta tă  şl socru 
MOHAU ONISIE .Fiica Georgc- 
geta şl ginerele Vasiie Lucaciu. 
(21723.A)

O Nu te vom uita  niciodată, 
bunule drag MORAR ONISIE. 
Nepoţii Bogdan şl Alexandra, 
'(21723-B)

0  Se împlineşte un an  do 
cînd a l plecat din această lumo, 
AN ?. Acum nu  mal am  decit 
lacrimile şl am intirile ce-ml a- 
copcră sufletul şl Inima, .acolo 

unde tu  a i răm as şl vei rămine 
pen tru  totdeauna. Dumnezeu să 
te  odihnească ln pace. Ady.
(19912) -

0  Sintem ală tu ri do colega 
noastră  Georgctu Lucaciu In a- 
ceste momente grolo pricinuite 
de pierderea tatălu i său. C o lec 
tivul Centrului de calcul „Clu. 
jan a“. (20222)

0  Condoleanţe şt întreaga com
pasiune colegului nea  Gheorghe 
Ia pierderea m am ei' dragi. Cole
gii din Direcţia agricolă Cluj.
(19913)

0  Cu sentim ente do compasiu
ne ne ală turăm  fam iliei Moraru 
in  aceste m omente de grea în 
cercare cînd se despart de bu
nul nostru  vecin ALEXANDRU 
MORARU. Familiile Crlstlna, 
Mircea, Santa, Lucia, Lucian şi 
Tony, Pop. (19939)

0  Colectivul Institutului Onco
logic «Prof. Dr. I. Cliiricuţă- 
îm părtăşeşte durerea doamnei dr. 
Natalia G alatâr Ia trista  şl no- 
dreapta despărţire de fiul Iubit, 
dr. MARIUS GALATAR. Fami
liei îndoliate, sinccrp condolean. 
ţe. (19935)

0  După o cruntă suferinţă în
10 decembrie a.c. s-a stins din 
viaţă scumpa mea solie ANA 

ZEGHEA. înhum area va avea loc 
sîm bătă 11 decembrie, ora 13 
din capcla cim itirului Central. 
In veci iicmîngîlat, soţul Nicu. 
'(20212)' '

0  Colectivul Clinicii Ginecolo
gie II regretă -profund dispariţia 
fulgerătoare şi prem atură a  co
legului dr. IMAJtlîJS GALATAE. 
Sincere condoleanţe familiei., 
(20210)

0  Cu adîncă durere în suflet 
anunţăm  încetarea din vlaţâ în 
II decembrie 1991 a  . scumpei 
noastre soţii, mame, soacre şi 
bunici BURKKARDT ILEANA Ia 
num ai 67 ani. înm orm intarea va 
avea Ioc In ziua de 16 decembrie 
1391, ora 14 Ia cimitirul Central. 
Familia îndurerată. (20225)

w So împlinesc 6 săptăm îni do 
cind Iubita noastră  fiică Şl soră 
GEBEB EVI în vîrstă de numai 
13 ani a  plecat pe drum ul fară 
întoarcere, Cît a  tră it am  Iu
bit-o, cît vom trăi o vom plînge. 
Chipul el drag va răm ine "veş
nic viu în  sufletele noastre. 
Dumnezeu s-o. odihnească. Pro
fund îndureraţi mama, ta ta  şl 
fraţii. (19974)

_  Prietenii, cunoscuţii $1 ad. 
miratorii celui ce a  fost PF..VFA 
VALENTIN studunt ln medicină 
care a trăit o viată creştină e- 
rolcă, imobilizat po pat 21 ani, 
de la a  căruia traceie in eterni
tate se împlinesc 13 ani. vâ in- 
•ită să luaţi parte  la parastasul 

care va avea loc sîm bătă 14 de
cembrie, ora 1G la mormintul 
său din cim itirul Central. I.L.P. 
(19972)

• «  S-au scu rs 6 luni dc lacrimi şi 
durere de cînd a plecat dintre noi 
scumpul nostru sot, tată, socru, bu

nic 131.AGA SIMION. Dumnezeu  
să-I odihnească In paco. Nu te vom 
uita niciodată. Familia Îndurerată. 
(19037) -

0  Duminică, 15 decembrie, sc îm
plinesc. 6 săptăm ini do la deccsul 

dragei noastre surori şl măluşl 
HARMATII EMILIA (JENICA). Co
memorarea duminică la biserica 
„Iris*.. Sora şl' fraţii. Odihneasc4.se 
ir. pace. (21674)
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